

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Folyón Félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2.
Václkon " 9 K, " 4 K 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

A bécsi kihallgatás.

A kormány vád alá helyezése.

Fejérváry képviselőjelölt.

Rémhírek jöttek tegnap Bécsből. Hogy újból kinevezték a Fejérváry-kormányt s ezt publikálni fogja már ma reggel a hivatalos lap. Hogy elfogadta az uralkodó a választási törvény revízióját s a darabantok egész programját. Hogy Fejérváry meg Kristóffy keresztülgázolnak majd mindenkin, aki utjokban áll. Jön a félelmetes abszolutizmus, szuronynyal és manlicherrel.

Es reggelre kiderült, hogy ezekből a hírekből — legalább egyelőre — egy szó sem igaz. A felség tárgyalta ugyan a három ügyvezetővel, meghallgatta Lányi igazságügynököt is, aki a nemzethez intézendő manifesztum szövegét mutatta be — a kormány helyzete azonban változatlan.

Kristóffy és Lányi tegnap délután haza akartak utazni, az utolsó pillanatban azonban visszatartotta őket a császári parancs. Fejérváry és a másik két ügyvezető Bécsben

maradtak, mert rendelkezni kíván velük a császár.

A király félti a kormányt.

A szövetskezett baloldal tudva lévően már régebben elhatározta, hogy a törvénysértő Fejérváry-kormányt vád alá helyezi. Már a szeptember 15-iki ülésben akarták megtenni az erre vonatkozó indítványt, az elnapolás következtében azonban ez nem volt lehetséges. Most újból fölmerült a vád alá helyezés gondolata, amelylyel foglalkoznak is a baloldalon, azonban vajmi kevés reménnyel vannak a vádindítvány sikeres voltában.

Es pedig azért, mert az indítványt nem tárgyalhatják, ha például most október tizedikén megint elnapolják a parlamentet. A vádindítványt ugyanis nem lehet egy füst alatt letárgyalni és elfogadni. Az indítványt elő kell terjeszteni, kinyomatni, szétosztani s megoklásra határnapot kitűzni. Ez legalább 3—4 napot vesz igénybe, már pedig a házszabályok rendelkezései ellenére a képviselőház többsége nem akar semmit se tenni. Bécsben azzal a hazugsággal állanak elő, hogy Csáky Albin grófot a vádindítvány miatt hívták a királyhoz. Tudni

óhajtotta állítólag az uralkodó, hogy az esetben, ha a képviselőház a Fejérváry-kabinet vád alá helyezését elhatározza, átveszi-e Csáky gr. ezt a határozatot. A főrendiház elnöke kijelentette, hogy a képviselőház esetleges vádindítványát nem fogja átvenni.

Azt hisszük, ezt a bécsi mesét csak azért találták ki, hogy eltereljék a közvélemény figyelmét gr. Csáky Albin eredeti szereplésétől, attól tudniillik, hogy ő ajánlotta a törvénytelen miniszteriumnak újra való kinevezését.

Egy távirat.

Három ügyvezető jelent meg tegnap a császár előszobájában: Fejérváry báró, Kristóffy és Lányi. Az itthon maradt miniszterek pedig lázas kíváncsisággal várták a kihallgatás eredményét. Vártak telefon-értesítést, de nem jött, csak estefelé kapott egy telegrammot Vörös László kereskedelemügyi miniszter. Ugy halljuk, Lányi Bertalan küldte. A tartalma mindösszenyi volt:

— Még nem vagyunk a nyeregben.

Ezt a kedves kis sürgönyt akkor menesztették el Bécsből, mi-

Az utolsó seb.

Irta: Camille Mauclar.

— Igen, én vagyok, André . . . Én, Juliette.

A férfi fogait összeszorítva felelt:

— Mit akar?

Azt látva, hogy a nő arca fájdalomtól torzul el, megenyhült:

— Mi a kívánsága . . . most, öt esztendő múltán . . . ? Sürgős dolgot említett a cselédnek s tudom, hogy nagy oka van rá, ha visszajött annyi év után.

A nő lágyan ismételte csak:

— Én vagyok, Juliette.

— Azt válaszolhatnám önnek, hogy nem ismerek Juliettet. De legyen meg akarata. Mit kíván? De remélem, rövid lesz.

— Tudom, hogy ön megvet . . .

A férfi haragosan igent bólintott.

— Igaza van, André. Nem tagadom.

— Miért beszél erről? Ezért jött? Panasza van rám? Bántottam? Csendben, nyugodtan éltem, nem zavartam boldogságát. Nem akartam visszaszerezni attól a férfitől, aki benső barátom volt . . .

— Igaz, de . . .

— Azért jött, hogy megnézze a sebet,

amit ütött? Behegedt. Vagy azért jött ajtómhoz, hogy megtudja, mért nem állok én az ön ajtaja előtt?

— Ön jó, nagyon jó . . . Mindig is az volt. Ezért fordulok önhöz nagy bánatomban, melyet senkinek, önön kívül, el nem mondanék, mert ismerem önt. Kétségbeesítő a helyzetem. Lucien elhagyott. Tegnap este elutazott . . . örökre . . .

— Elhagyta? . . . Vissza fog jönni . . .

— Nem, nem jön vissza. Ön jó, ön az első, aki megvigasztal . . . Nem jön vissza. Én sem jöttem vissza önhöz, mert nem szerettem már. Ő is így tesz. Én megkínóztam önt, ő megkínóz engem. De ön nem bántott engem s megtudott gyógyulni; de én nem gyógyulhatok meg, mert én megbántottam önt, mikor hozzá mentem, s ezt ő visszafizeti nekem.

— De hát mit akar tőlem?

— Azt akarom, hogy megvigasztaljon . . .

— Én vigasztaljam meg?

— Igen, ön . . . Ki vigasztalja meg, ha nem te, André? Ne haragudj rám . . . Légy könyörületes velem. Tudod, nincs senkim, akinek elmondhatnám gyötrelmemet . . . Te sokat gondolkodtál, te még jobb lettél a rossztól, a mit veled elkövettem. Nem kér-

lek, hogy visszavégy, hogy szeress. Én nem szeretlek, s te sem szeretsz már, azért jöttem hozzád, miután Lucien elment, s nekem nincs, hová fordulnom . . . Ha haragszol, eltávozzom azonnal . . . Gondolj, amit akarsz, de hagyj itt könyeznem egy kissé . . . Ő, beborzasztó dolog, sirni lenni az utcán . . . S a magam lakásába visszatérni nem merek.

A nő zokogott. A férfi nézte. Dühös volt magára és erre az asszonyra, akit nem bánthat s akit szeretett volna kitaszítani az ajtón, akit szeretett volna megojtani. A nő beszélt:

— Tudom . . . ennek a hírnek te nem örülsz. Jó vagy . . . Csak szenvedhetsz velem, a diadal miatt, amelyet rajtam aratott Lucien . . . Én itt hagytalak, kijátszva téged s most itt vagyok, kétségbeesve, tönkretéve. Ilyenkor vissza kell térnünk ahhoz, akit meggyötörtünk, csak az ért meg s csak az vigasztalhat meg.

— Hallgass! Juliette, hallgass! Nem tudod milyen kegyetlen valóság van abban, amit mondasz. Igen, gyűlöltelek, de most igazad volt, hogy idejöttél.

De fáj, amit most teszel. Nem szenvedtem volna, ha daccal, kihívó nevetéssel lépsz be, úgy, ahogy eltávoztál. Juniusi nap volt, szép voltál . . . még most is látlak . . .

Már megérkeztek az őszi férfii, női és gyermek Cipők Glück Ede

☞ legnagyobb cipő-áruházában ☞ Debreczen, Piac- és Kossuth-u-sarok, a kistemplommal szemben Szép és jó minőségű cipőket olcsón csak nálam lehet vásárolni.

kor a császár kiadta a rendeletet, hogy a miniszterek ne utazzanak, hanem maradjanak.

Fejérváry képviselőjelölt.

A főváros második kerületében új választás lesz, mivel Nyíry Sándor volt honvédelmi miniszter kénytelen volt a vesztegetés és erőszak árán szerzett mandátumról lemondani. Az újpárt jelöltjeként dr. Lendl Adolf akar fellépni, pártönkivüli programmal pedig báró Fejérváry Géza miniszterelnök óhajt kísérletezni.

Debreceniek zarándokutja.

Zarándokut Batthyány és Kossuth sírjához.

Debrecen, okt. 5.

Debrecen hazafias független polgársága tegnap este népes értekezletet tartott az Angol királynő fehértermében, amelyen elhatározták, hogy nagyszámú polgárságot menesztenek Budapestre, amelynek tagjai részt fognak venni a Budapest alkotmányvédő polgársága által rendezendő zarándok utban Batthyány Lajos, Magyarország első felelős miniszterének és Kossuth Lajosnak sírjához.

Lélekemelő szép jelenet volt, mikor elhatározták, hogy a magyar szabadságharc legszomorubb napján, október 6-án minél többen, — legalább 50-en — vesznek részt s két koszorut helyeznek el a sírokon, mely koszorukra ott az értekezleten tekintélyes summa gyűlt össze.

A mozgalom vezetői elhatározták, hogy most a lapok útján még-

egyszer felhívják a város hazafias közönségét a csatlakozásra s a koszorú költségeihez hozzájárulásra. Akinek halaszthatatlan dolga nincs, ragadja meg az alkalmat s vegyen részt a küldöttségben, utazzék fel a fővárosba, hogy demonstráljon a küldöttség impozáns száma a nemzeti együttérzés mellett.

Debrecen, mint a legmagyarabb városok egyikét szokták emlegetni. Legyen tehát méltó híréhez.

Az értekezlet lefolyása.

Az értekezleten jelen voltak: Dr. Magoss György, dr. Körössy Kálmán, dr. Varga Lajos, dr. Vas Károly, dr. Fejér Ferenc, Kaszanyitzky Endre, Szabó Sándor, Bosznay István, Kertész István, Balogh Ferenc, Nagy Lajos, Erber Ernő, Burger Péter dr. stb. stb.

Varga Lajos ismertette a mozgalmat s javasolja, hogy minél nagyobb számban vegyenek részt a budapesti utban s zarándokutjának el Batthyányi Lajos és Kossuth Lajos sírjához.

A jelenlevők egyhangú lelkesedéssel mondták ki, hogy mindannyian részt vesznek az utban s rajtuk kívül megbízásból még több jelentkezőt vettek tudomásul.

A lelkesedés csak nagyobb lett, mikor a vasúti munkások küldöttsége megjelent s bejelentette, hogy a vasúti munkások részéről 5 ember csatlakozik a Budapestre utazókhoz.

A jelenlevők elhatározták, gyűjtést indítanak két koszorúra. A fentmaradó pénzből pedig négy tanuló utazási költségeit fedezik és pedig 1 joghallgatóét, 1 hittanhallgatóét s 2 ipariskolai hallgatóét.

A koszorúra nyomban ott az értekezleten 158 korona gyűlt össze.

Akik az utban részt akarnak venni, vagy a koszorú költségéhez hozzájárulni hazafias kötelességüknek ismerik el, jelentkezhetnek dr. Varga Lajos ügyvédnél, ahol az utazásra vonatkozó tudnivalókról felvilágosítást nyerhetnek s a hol az adakozásokat nyugtatni fogják.

A két koszorú egyikét Batthyány, a másikat Kossuth sírján helyezik el. A koszorúk mindenképpen kétféle színű szalag lesz és pedig nemzeti színű és a város színeit viselő kék-sárga. Mindenik szalag azonban gyászfényűvel lesz bevonva.

A Budapestre felutazók pénteken reggel a gyorsvonattal utaznak a fővárosba s a Szabadság-téren levő Szabadság kávéházban gyűlnek össze, a hol csatlakozni fognak hozzájuk a Budapestben lakó volt debreceniek is.

A zarándokut rendezőse ma délután 6 órakor újból gyűlést tart, amelyre a hazafias közönség ezuton is meghívatik. Jelentkezni ugyancsak ezen második értekezleten is lehet.

A fővárosba utazók kék-sárga szalag jelvényt fognak viselni kabátjukon. A jelvényeket a Bosznay és Szabó-cég díjtalanul bocsájtja a rendezőség rendelkezésére.

HIREK.

Éjjeli posta.

Vandalizmus egy képtárban. (Éjjeli express tudósítás.) Hamburgból felháborító eset hírére hozza a táviró. Több értékes festményt eddig ismeretlen tettesek botrányos módon megsemmisítettak. Előkelő egyéniségeket ábrázoló alakok szemeit tükkkel kiszúrták. A rendőrségnek az intelligens osztályhoz tartozó egyénekre van gyanúja.

Kétszer eltemették és mégis él. (Éjjeli express tudósítás.) Bizarr ügy került a párisi saint-lamberti negyed rendőrbiztosá elé a minap. Megjelent egy Barnier nevű asszony s elmondta, hogy őt már két ízben eltemették, noha, mint megjelenése is bizonyítja és mindenki láthatja, még most is él és a legjobb egészségre örvend. A rendőrbiztos eleintén azt hitte, hogy bolondul van dolga, de csakhamar meggyőződött az ellenkezőről. Az asszony évek óta elváltan él a férjétől, akinek más nővel viszonya volt. Ez a nő meghalt s a férj eltemettette, mondván, hogy a halott az ő hites felesége. A derék férj azután ismét más nőt vett a házába, akivel szintén vadházasságban élt. De ez is meghalt s ezt a nőt is mint hites feleségét temettette el. Az igazi feleség megtudta ezt s mert nem akarta, hogy őt eltemettének mondják, azért jelentést tett a rendőrségen.

A féltékeny férj bosszuja.

Ehhalálra ítélt udvarló.

Veszedelemes kalandja akadt Várdás Péter budapesti kereskedőségnek Párisban.

Várdás még júliusban elhagyta Magyarországot, mert itt nem tudott többé megélni. Sorsa a francia fővárosba vetette, ahol egy Mortier nevű illatszerkereskedőnél talált alkalmazást a Guy-Lunne-utcában.

A fiatalembert csakhamar megszerette a főnöke, tisztességét fizetést adott neki, sőt később még a házába is bevezette.

A kereskedő néhány héttel ezelőtt észrevette, hogy Várdás tulságos rajongással nézegetett a feleségére. Határtalanul bosszantotta a hálátlanság. Mortier szemrehányással illette nejét, aki azonban tréfásan ezt válaszolta:

— Bolond vagy, gyermekem. Én csak téged szeretlek.

Ez a kijelentés azonban nem nyugtatta meg a férjet. A féltékenység tovább emésztette.

— Olyat fogok tenni — mondogatta gyakran — hogy megemlegetitek.

A napokban hirtelen eltűnt Várdás Péter a házából. A kérdezősködésre ezt válaszolta Mortier:

— Biztosan visszatért a hazájába. „Ausztriában“ most zavarosak a viszonyok, lehetséges, hogy a magyarok forradalmat csinálnak és ezért ment haza...

Ebben a magyarázatban megnyugodott

De hogy így jössz vissza, összezúzva, letörtten... Mit tegyek, szegény, szegény Juliette?...

Az éjszaka leszállt, André a nő mellé ült s megfogta kezét. Juliette görcsösen zokogott s a férfi, szinte akarátán kívül, magához vonta, ringatta s maga is megriadt azon, mennyire eltűnt őt esztendeig táplált haragja...

— Juliette! Igazad volt, hogy idejöttél. Megértelek. Ó, bár ismernéd a lassu szenvedésnek azt a történetét, melyet átéltem... Tudom, hogy Lucien többet ér nálamnál.

— Én nem tudnám elszenvedni, amit te átkínlódtál. Látom, elviselhetetlen.

— Azelőtt nem tudtad?

— Nem — felelt őszintén az asszony.

André bántotta ez az önzés.

— Azt hittem, tudtad.

— Mióta tudom, szégyellem, hogy idejöttem. S mit gondolsz, Lucien érzi-e?

André elgondolkodott:

— Nem, nem tudja, Juliette, olyan a természet. Azt hiszi majd, hogy elfeledted, mint a hogy te hitted rólam.

— Azt akarom, hogy tudja, érezze.

— Oh, te szeretted még!

— André, meg kell tudnia. Ha irok,

nem hiszi. Csak egy ember van a világon, a kinek elhiszi. Te vagy.

— En? Csak nem kívánod, hogy irjak neki?

— De igen.

— Lehetetlen. A fájdalom elvette az eszedet, el a becsületérzésedet.

— Csak fájdalom érzem.

— Nem szánod az enyémet?

— Nem tudtam, hogy fájdalmas volt neked.

— S ha tudtad volna, megteszed, a mit tettél?

— Meg... Nagyon szerettem. És szeretem most is, azért irj neki.

A férfit irtózatos düh fogta el, de aztán magához tért.

— Irok neki — mondta szárazon — ez az utolsó dőfés, melyet a szívemen ejtetél!

— Irsz neki?

— Irok, de menj, menj.

Az asszony nem mozdult.

André felordított:

— Eredj! Ne lássalak!

S mikor Juliette eltávozott, sirva rogyott egy karosszékre.

DARVAS TESTVÉREK legszebben felszerelt női felöltők áruháza modernül berendeztetett. — Az új helyiség szomban van a kistemplommal. **A legmodernebb újdonságok.** Szolid árak. **Gyermekek felöltők, blouzek és esernyők valóra várt raktára.**

mindenki. El is felejtették volna a magyar fiatalok, ha a járőröknek föl nem tűnik, hogy annak a háznak a pincéjélől, a melyben Mortier lakik, panaszos nyögések hallatszanak ki.

Értesítették a rendőrséget, amely nyomban házkutatást tartott. A pincében Várdás Pétert találták teljesen lerongyolva, kiéhezve és férgekkel borítva.

Mikor kissé magához térítették, a következőket beszélte el:

— A főnököm már régóta azzal gyanusít, hogy viszonyom van a feleségével. Én mindig tiltakoztam az alaptalan vád ellen. Hiszen én fia lehetnék Mortierné asszonynak. Soha mást, mint tiszteletet, irányában nem éreztem. Mortier ur azonban ezt nem akarta elhinni és folyton kizozott. Ma egy hete behívott a pince egy fülkéjébe, hogy fölbontunk egy ládát. Mig én feszítettem a láda fodelét, azalatt ő rám zárta az ajtót.

— Most itt fogsz meghalni éhen nyomorult — kiáltotta az ajtón keresztül — majd azután nem fogsz már asszonyokat csábítani.

Még egyszer tiltakoztam, könyörögtem, de hiába. Beesekett és ott hagyott. Azóta itt vagyok étlen-szomjan a férgek és patkányok között.

Mortier ellen megindította a rendőrség az eljárását.

Agyonlőtt menyasszony.

Halálos szerelmi dráma.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Ujpesten, a Szent Gellért-utca 19. szám alatti házban, egy kis munkáslakásban tegnap reggel halálos végű szerelmi dráma történt. Westermayer Rezső vasesztergályos revolverrel agyonlőtte a menyasszonyát, Virág Rózát. A fiatalok három hónap óta jártak jegyben.

A pletyka azonban kikezdte a leány becsületét annyira, hogy Westermayer megfenyegette, ha nem tudja bebizonyítani, hogy alaptalanul rágalmazták, otthagyni. — Tegnap korán reggel Virág Róza fölkereste a vőlegényét a lakásán. Ugy látszik, jó híreket hozott, mert derűs kedvvel sokáig elbeszélgettek, eltréfálkoztak. Valami csekélységen aztán összekülönböztek.

A lobbanékony fiatal ember kitasított a leányt, aki azonban nem akarta otthagyni. — Westermayer ekkor belenyúlt a kofferjébe, kivette a revolverét s mintha kipróbálná a fegyvert, kétszer a levegőbe süttötte. Ezután a leányt vette célba. A boldogtalan teremtésnek a halántékát furta keresztül a golyó. Nyomban meghalt.

A véres jelenetnek Westermayer anyja és öccse is tanui voltak, akik azonban nem akadályozhatták meg a merényletet. A holttestet beszállították a törvényszéki orvostani intézetbe, a merénylet szerelmest pedig letartóztatták.

A VÁROSHÁZARÓL.

A városi szervező bizottság e hó 9-én d. u. 3 órakor Domahidy Elemér főispán elnöke alatt ülést tart, amelynek az összesítési munkálatok képezik tárgyát.

A városi közigazgatási bizottság ma d. u. 3 órakor Kovács József polgármester elnöke alatt ülést tart, a melyen az elmúlt szeptember hónapra vonatkozó jelentéseiket teszik meg az egyes szakelődők.

A debreceni színház 40 éves jubileuma.

Debrecen, okt. 5.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni színház 40 éves jubileuma fényes ünnepségek keretében fog lefolyni most szombaton, e hó 7-én.

Az ünnepi programot már közöltük s jeleztük, hogy az ünnepi előadásra részt fognak venni Blaha Lujza, a legmagyarabb művésznő, Gárdonyi Antal, a ki 40 évvel ezelőtt a megnyitó előadásban, „Bánk-bán”-ban Biberach-ot játszotta és Mándoky Béla, a mi veterán művésznőnk. Az előadásra ideérkezik Gárdonyi Antalné, Festetisch színházi főfelügyelő és Bezeredy Viktor miniszteri színházi előadó.

Debrecen város tanácsa az érkezőket ünnepélyesen fogja fogadni s az érkezőkhöz, a kik szombaton délelben a gyorsal jönnek meg, Oláh Károly kulturatanácsos tart beszédet. A fogadtatásnál a Csokonai-kört dr. Kardos Albert, a színházi-egyletet Komlóssy Artur, a színház igazgatóságát Zilahy Gyula fogják képviselni.

Este mindenik vendég-szereplő babékoszorút kap és pedig a következő felírásokkal:

Blaha Lujzának, a nemzet csalogányának 1865—1905 október 7. emlékére.

Továbbá:

Gárdonyi Antalnak 1865—1905 okt. 7. emlékére.

És végül:

Mándoky Bélának 1865—1905 emlékére.

Az ünnepi előadásra a színházi helyek a rendesek.

SZÍNHÁZ.

Ma csütörtökön, a bérletben, Markovics Margit fel-léptével:

Váljunk el.

Vigjáték 3 felvonásban.

Des Prunelles, gazdag birtokos	Zilahy Gyula
Cyprienne, neje	Markovics M.
Ademár, erdőmester	Kondor Ernő
Clavignac, Des Prunelles barátja	Krasznay Ernő
Bafordin, volt adófelügyelő	Sarkadi Vilmos
Brionené, fiatal özvegy	Ardai Ida
Valfontainené	Körösmezey M.
Lusignan kisasszony, vénéány	Sz. Gárdonyi T.
Valentin, komoranyk	Jubai József
Josephine, komorna	B. Czenker R.
Joseph, szobapincér	Szabó Gyula
Jamarot, rendőrbiztos	Vadász Lajos
Jean, pincér	Barabás K.
Pincér	Mészáros Ernő

A színházi iroda hírei. A színházi iroda a következő híreket adta ki: Okt. 6. A szabadságharc emez örökké gyászos napjának emlékére pénteken, Hegedűs Lajos „Bibor és gyász” című történelmi színműve kerül előadásra színpadunkon. Érdekes, hogy ez a darab pályázott annak idején az akadémiai díjra Jókai Mór Könyves Kálmán című darabjával. A bírálók nem tudták eldönteni, hogy melyiknek ítéljék oda a díjat egyformán szép, egyformán magasztos mind a kettő. Végre is megosztották a díjat a két dráma között. Debrecenben rég nem adták a Bibor és gyász-t, mely most ünnepi ensemble keretén kerül színre. A darabban játszani fognak Markovics Margit, Arday Ida, Szakács Andor, Deésy, Ternyei és Krasznai. Az előadást megelőzőleg Szakács Andor,

Palágyi Lajos ismert költőnknek alkalmi költeményét fogja elszavalni. — Markovics Margit a színtársulat kiváló tagja, ma csütörtökön este mutatkozik be a debreceni közönségnek a „Váljunk el” Cyprienne szerepében. Az előadásban részt vesz az egész vigjátéki személyzet Zilahyval, ki Des Prunelést játsza.

A színház 40 éves jubileuma. Nevezetes évforduló lesz a szombat esti. Negyven évvel ezelőtt október 7-én nyílt meg a debreceni színház. A „Blank bánt” adták. Az akkori ensembleből még csak Gárdonyi Antal él, aki most a szombati jubileumi előadásban ugyanazon szerepet fogja eljátszani, amit a megnyitón játszott. Biberach-ot fogja személyesíteni. A jubileumi előadásra jelen lesznek Bezeredy Victor, a szépművészetek osztályának vezetője, gr. Festetisch Andor, a vidéki színházak főfelügyelője és Mészáros Kálmán iroda-igazgató.

Férfi divat ingek készen és mérték után 1 frt. 75, 2, 2.50 és 3 frt., leg-szebb nyakkendők 50 krtól, kitűnő angol keztük, sport és divatkalapok Fekete férfidivat üzletében.

Szétdarabolt ember.

Borzalmas halál.

Debrecen, okt. 4.

(Saját tudósítónktól.) A vasuti balesetek szomorú statisztikájának végtelen sorozata tegnap egy újabb esettel szaporodott. Ez a modern közlekedési eszköz temérdek pénzébe, de még több véráldozatába került már az emberiségnek, mely a forgalom emelkedésével arányban növekszik. Mélyen elszomorító jelenség ez, mely annál megdöbbentőbb, hogy védekezni ellene alig lehet.

A legújabb baleset a Zilah felé robogó személy-vonatnál történt, mely a nyílt pályán egy embert elgázolt. A vonat kerekei darabokra szaggatták, ép része alig maradt, úgy hogy felismerni nem lehetett s kilétét megállapítani nem tudták. Ruházatáról itélve napszámos lehetett. Körülbelül 35—40 éves, magas, sovány, barna ember volt. Egyebet megtudni nem sikerült.

Senki sem ismerte azon a környéken s nem is látták, nem lehet azt sem megállapítani, vajjon szerencsétlenség forog-e fenn, vagy önként vetett véget életének azzal, hogy a vonat elé feküdt.

A borzalmasan szétdarabolt embert a vonat személyzete a vonatra helyezte s a legközelebbi állomásra szállította. Az esetről értesítették az ügyészséget, mely a vizsgálatot elrendelte.

UJDONSÁGOK.

* Halálozás. A következő gyászjelentést vettük: Özv. balmazújvárosi Sturz Antalné szül. Schilcher Anna egy a maga, mint rokonai nevében megtört szívvel tudatja, hogy forrón szeretett férje, balmazújvárosi Sturz Antal ur, nyug. es. és kir. huszáralezredes, a katonai érdemkereszt tu-

Cipőt, a férfi és flu bőr **CSIZMÁT,** valamint férfi és női **posztó csizmát** legolcsóbban **KÖZPONTI CIPŐ ÉS KALAP ÁRUHÁZBAN** Dréher sörcsarnok mellett szereshetitek ha. — Központi címre tessék figyelni. — Telefon 435.

lajdonosa folyó évi október hó 4-én hajnali 1 órakor, életének 66, boldog házasságának 32-ik évében, súlyos, rövid szenvedés után elhunyt. A drága halott hült tetemei f. évi október hó 6-án délelőtt 10 órakor fognak a róm. kath. egyház szertartása szerint a gyász-háznál beszenteltetni és a családi sírboltba örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmise-áldozat folyó hó 7-én a balmazújvárosi róm. kath. templomban fog a Mindenhatóknak bemutatni. Balmazújváros, 1905. október 4-én. Áldott legyen emléke! A temetést Gebauer temetkezési intézete rendezzi.

*** Vasutasok hazafias ünnepe.** A debreceni M. Á. V. Altiszti-Kör, mint tegnapi számunkban már jelezte, október hó 6-án kör helyiségében a dicső hősök emlékére hazafias estélyt rendez, melyre az érdeklődő közönséget ismételten tisztelettel meghívja az elnökség. Kezdeté este 8 órakor. Műsor: 1. Szózat. Énekli a kör dalárdája. 2. Október 6. Irta Kiss Endre, szavalja Ignáczy Sándor I. éves hittanhallgató. 3. Hazafias felolvasás. Irta és felolvassa dr. Kőrössi Kálmán ur. 4. Édes hazám. Irta Illyés Bálint, szavalja Nagy Kálmán ur. 5. Himnusz. Énekli a Kör dalárdája.

*** A Debreceni Jótékony Nőegylet** f. év október hó 8-án, délután 3 órakor a nőipariskola nagytermében választmányi ülést tart a következő tárgysorozattal: 1. A rendes választó közgyűlés előkészítése. 2. A szövetségi ügyek. 3. A népkönyvtár felújításának intézkedése. 4. Szegény és árva ügyek. A választmány szíves megjelenését kéri. A Jótékony Nőegylet elnöksége.

*** Kirándulás.** A helybeli áll. főreáliskola tanuló ifjúsága, tanáraik vezetése mellett, október 6-án tanulmányi kirándulást rendez, a mely alkalommal az V. VI. VII. és VIII. oszt. tanulói Pogány Kornél, Nádasdi Alajos és Kovalitzky Antal tanárok vezetése mellett elzarándokolnak a Nagy Sándor-féle emlékhöz is.

*** Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Szilágyi József ev. ref. 5 hónapos, Sárosi Margit r. kath. 4 hónapos, Németi György ev. ref. 9 hónapos, Tóth János r. kath. 41 éves, Varga Zsuzsanna ev. ref. 16 éves, Ignát Imre ev. ref. 9 hónapos, Gombos Mária ev. ref. 71 éves, Leitner József izr. 3 hónapos és Kiss Mihály ev. ref. 34 éves.

*** Hirtelen halál.** Tegnap délután a Csapó-utcán a Kiss Mihály tragikus esetéhez hasonló szerencsétlenség történt. Az áldozat Kőrösi Sándor Pacsirta-utca 22. szám alatt lakó háztulajdonos volt. Kőrösi nagyon szerette az italt, melyet mértéken túl élvezett. Tegnap már meglehetősen mámoros állapotban állított be a Zenede épületében levő italmérésbe. Négy fillér áru pálinkát kért, melyet alig ivott meg, szédülés fogta el. Megtántorodott s ha meg nem fogják, elesik. Kivezették a szédülő Kőrösit az utcára, hol a fal mellé állították. Nehány percig állhatott így ott, a mikor hirtelen összeesett s halva terült el

a földön. A szerencsétlen véget ért Kőrösit kiszállították a kórházba. Egy másik verzió szerint Kőrösit állítólag az üzletből kidobták, úgy, hogy hanyat vágódott a kövezeten s az esés következtében kapott sérülése okozta halálát. Hogy ez az állítás mennyiben felel meg a valóságnak, még nem lehet tudni. A rendőrség vizsgálatot indított s az igazság kiderítése végett elrendelte a boncolást. Ezt ma délelőtt Kovács Kálmán r.-fogalmazó jelenlétében Varga és Balkányi Ede kerületi orvosok fogják eszközölni.

*** A betegsegélyező pénztár új számfejtője.** Az Ipartestület betegsegélyező pénztáránál megüresedett számfejtői állást tegnap választás útján betöltötték. A meghirdetett pályázatnak szép eredménye volt, a mennyiben harminnégy pályázat érkezett be. A beérkezett pályázati kérvényeket egy bizottság vizsgálta felül, melyből hármat választottak ki, mint a számfejtői állás betöltésére legalkalmasabbakat s ezt szavazás alá bocsájtották. — A szavazás, mely titkos volt, Zelinger Ede elnöklése mellett rendkívül érdeklődés mellett folyt le. Jelöltek voltak Nagy Lajos debreceni eszmadia mester, Szeremley Zsigmond volt bankhivatalnok és Lakatos László budapesti betűszedő. A küzdelemből Nagy Lajos debreceni eszmadia mester került ki győztesen, aki abszolút szótöbbséggel a betegsegélyező pénztár számfejtője lett.

*** Halálozás.** Özv. Kőrössi Sándorné valamint gyermekei és unokái nevében szomorodott szívvel tudatják a felejtethetetlen jó férjnek, apának, apósának, nagyapának, néhai polgár Kőrössi Sándornak f. hó 4-én, 65-ik évében szívszélhűdésben történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 6-án d. u. 2 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint a Pacsirta-utca 22. sz. házunktól az Ujtemplomban tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőbe öröknyugalomra tetetni, mely végtszességétélre rokonainkat, barátainkat szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1905. okt. 4-én. Áldás és béke poraira! A temetést a Gebauer temetkezési intézete rendezzi.

*** A halál oka.** A különös körülmények közt a kórházban elhunyt Kiss Mihály hulláját tegnap délelőtt törvényszéki felboncolták. A boncolást Isoó és Láng törvényszéki orvosok végezték a kórház bonctermében. A felvett jegyzőkönyv szerint Kiss Mihály halálát nem az esés következtében kapott sérülés, hanem agyszélhűdés okozta.

*** Női tornaórák.** A „Debreceni Torna Egyesület” f. hó 2-án tartott választmányi gyűlési határozat szerint f. hó 17-től kezdve minden kedden és pénteken délután 5—7 óráig az egyesület péterfiai tornacsarnokában rendes női tornaórákat tart. A női tornaórák alatti felügyeletet Laszallner Kálmáné urnő, a tornatanítást pedig dr. Horvay Róbert főreáliskolai tanár egyesületi alelnök ur vállalta el a választmány megkeresésére. A tornaterem az egyleti férfitagok részére a női tornaórák alatt zárva van. Szülők és a hozzájuk tartozó női családtagok a tornatermet, mint nézők szabadon látogathatják. A női tornában csakis az egyesület női tagjai vehetnek részt. Nem egyleti nőtagok csak az egyletbe történt belépésük után. Egy évi tagsági díj női tagok részére 5 korona. Még iskolába járó leányok 4 korona beiratási díj

mellett e tornaórákban részt vehetnek. Közelebbi felvilágosítás, az egylet ügyvivő elnökétől (Laszallner Kálmán fűvészkert-utca 14. I. em. vagy Tisza palota I. em. 7. sz. ajtó) szóbelileg vagy levél útján nyerhető.

*** A Szabadság-asztaltársaság** kedden este tartotta megalakulását és tisztviselőinek választását a Privitzer-féle vendéglőben. Az asztaltársaság célja a jótékonyaság gyakorlása és összejövetelét kedden és pénteken este fél 9 órakor tartja. Korelnök: Privitzer József. Elnök Wacha Róbert. Alelnök Erdely István, jegyző Goldstein Gyula, pénztárnok Imre János, ellenőrök Csapó Ferenc és Held-Fregoli János, választmányi tagok: Glück Adolf, Raits Antal, Kovács Béla, Unger János, Batiz Ferenc, Króh Vilmos, Király Jenő, ifj. Simkovits Béla, Tamascóky Gyula, Soltéry István, Szabó Ödön és Szabó Árpád lettek megválasztva.

*** Honig Jakab felebbez.** Honig Jakab csödbe került férfiszabó ellen tudvalevőleg az ügyészség hamis bukás címén vádat emelt s elrendelte a letartóztatását. Honig ez ellen felebbezést jelentett be s ezek alapján a törvényszék vádtaácsa tegnap foglalkozott a letartóztatás ügyével. A vádtaács helybenhagyta az elsőfoku ítéletet s Honig letartóztatása mellett döntött. Honig ezt a végzést ismét megfelebbezte, valamint a vizsgálóbíróságnak azt a végzését is, melylyel bírói zárlatot rendelt el budapesti üzlete ellen. Az erre vonatkozó összes iratokat ma átteszik a kir. táblához.

*** Megkéselte magát.** Szörnyen elkeserítette Tancos István helybeli lakost az, hogy legjobb barátja Ferenci József tegnap arcul ütötte. A sérelem nyilvános helyen, a Csapó-utcán levő Kálnai-féle italmérésben történt s nem tudta visszatorolni. Ebben megakadályozták az ott levő többi vendégek. Elkeseredésében azután azt a kést, melyet Ferenci szívébe akart mártani, saját mellébe döfte. Nagy bajt nem okozott neki a szúrás, mert a kés nem hatolt mélyen a testébe, a rendőrség mindamellett orvosi kezelés alá vettette. Mig sébét bekötötték, mindig azt hajtogatta, hogy megöli Ferencit. Ezért azután a rendőrség felügyelet alá helyezte. Ha indulata alább hagy, szabaton eresztik.

*** Köszönetnyilvánítás.** A „Korona Takarékos és Hitel Szövetkezet” igazgatósága a népkönyha céljaira 10 koronát adományozott, melyért fogadja az ügy nevében köszönetemet. Oláh Károly tanácsnok.

*** Talált pénztárca.** Találtatott egy pénztárca f. hó 1-én bizonyos összeggel; igazolt tulajdonosa átveheti az I-ső ker. rendőrkapitányságnál.

*** Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonaink és polgártársaink, kik Kálmán István édes apánk eltemetése alkalmával szíves megjelenéssel bánatunkat velünk megosztani kegyeskedtek, fogadják ez uton is halás köszönetünk kifejezését. Debrecen, 1905. október hó 4-én. A gyászoló család.

*** Hova menjünk színház után?** A Márkus „Dréher sörcsarnok” éttermébe, a hol színház után frissen csapolt Korona sör, dus választékú s frissen készített vacsorakülönlegességeket kaphat a közönség. Naponta zene-estély.

A „Hungária” kávéházban minden nap zene-estély.
* Gyönyörű, valódi arany fényt kap minden tárgy a Mentze Henrik-féle mosható, új aranyozó folyadék használatával. Egy doboz 40 kr., csakis Mentze Henrik újdonságok áruházában kapható.

Megszűnt a drágaság! 1000 pár különbözőféle **CZIPŐT** sikerült egy tömegben nagyon olcsón megszerezni és azokat a míg a készlet tart **bámulatos olcsó potom** árakon árusítjuk el. Női Chevreauff és Box fűzős /rt 3-75-től kezdve. — Tisztelettel **NEUMANN TESTVÉREK** A TISZA-PALOTÁBAN

• Kézimunka hozzávalók, Congre, Canava, plüsch, bársony Bartha üzletében kaphatók.

• Feriz az eddig létező egyiptomi cigarettahüvelyek között a legjobb. Egyedüli képviselő és főraktár: Pongrácz Géza papírgyári raktárában, Debrecen.

• Női övök, kiegészítők, arcfátylak Bartha üzletében legolcsóbbak.

• Némethi József fényképész műtermében (Piac-u. 42., Lamprecht-palota) a legszebb platni matt képek is egy árban készülnek a fényes képekkel. A műterem vasárnap és ünnepnapokon is estig nyitva.

• Illatszerek, szappan, toilett-cikkek rém-olcsók Bartha főtéri üzletében.

• A híres Hajdusági bajuszpedró, csodahatását külföldön is elismerik, mert bajusznövesztő hatása meglepő gyors. — 1 doboz 50 fillér. Kapható Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranyegyszarvu” gyógyszerházban.

• Esernyő különlegességek legnagyobb választékban Barthanál kaphatók.

A válság.

Brünn ostromállapot előtt.

Az új kabinet.

— Éjjeli távirat. —

október 4.

(Saját tudósítónktól) Bécsben minden áron össze akarják drótozni a szétmállott Fejérváry-kormányt, ami azonban nehezen megy, mert a király nem akar hozzájárulni még a lényegesen módosított választási elaborátumhoz sem.

Pedig Kristóffy a napokig tartó bécsi tárgyalások alatt ugyancsak kiszedte a javaslat méreg fogát, úgy hogy most már nemcsak „titkos” választásokról nem szól a törvény, de olyan módosításokon mentek egyes szakaszai keresztül, hogy a nemzetközi szociálisták tetszését sem fogja a javaslat megnyerni s annak alapján aligha fogják a kormány szekerét tovább tolni.

A király pedig a választási reform tekintetében is aggodalmaskodik, mert az osztrák kormányzásban is zavarokat támaszthat, annyival is inkább, mert a csehek és németek közt már teljesen kiélestitették az ellentéteket a brünni események.

Brünn közel áll az ostromállapot kihirdetéséhez s már is véres összeküzdések voltak a katonaság és polgárság közt.

Mai értesüléseink a következők:

A Fejérváry-kormány (!)

Fejérváry Gézát ma délután 1 órakor fogadta a király. Kristóffy és Lányi miniszteri ügyvivők azonban Budapestre visszatartak, miután értesültek arról, hogy a király nem fogadja újból őket. Fejérváry a mai kihallgatáson előterjesztette Kristóffy agyonmódosított elaborátumát a magyar választási jogról s mindenképen szerette volna a királyt befolyásolni, hogy adja meg hozzájárulását a törvénytervezethez.

A király azonban erre nem hajlandó, bár most már a kamarilla is szeretné, ha a király beleegyezését adná a törvénytervezet törvénynyé emeléséhez.

A brünni események.

A brünni események szorosan összefüggenek a magyar válsággal. A király attól tart, hogy a magyar választási jog kiterjesztése befolyással lesz az osztrák kormányra s annak törekvéseit megnehezítik.

A brünni események úgy is sok gondot adnak a királynak.

Brünnben a csehek és németek közt az ellentétek kiélestedtek, úgy, hogy a város ostromállapot előtt áll.

A zavargók az összes üzletek kirakatait s magánházak ablakait betörték, egy császári udvari szállító üzletét teljesen tönkre zúzták.

A rendőrség katonaságot kért s a katonák szuronyral támadtak a népre. Számosan megsebesültek. A csendőrök egy helyen éles tölténnyel löttek s egy ember holtan rogyott össze, míg többen megsebesültek.

Brünnben talán már holnap kihirdetik az ostromállapotot.

Az új kabinet.

A Fejérváry kormány megfejlése nagyon nehezen megy. György Endre a földművelésügyi miniszterium ügyvivője semmi körülmények közt nem akar tárcát vállalni. A pénzügyi tárcát, melyet Fejérváry maga látott el, is másra kell bízni, miután Fejérvárynak elég gondot ad a miniszterelnökségek és a király személye körüli miniszterség.

A horvátok Magyarország mellett.

A horvát képviselőkre sem számíthat az osztrák kamarilla. A képviselők közös értekezletén kimondták, hogy miután Magyarország mostani törekvései a teljes függetlenségre irányulnak s miután minden nemzetnek joga van függetlenségéért küzdeni, ők Magyarország mellé állanak s csatlakoznak a koalícióhoz. Kimondták továbbá, hogy a magyaroknak és horvátoknak kölcsönösen kell támogatni egymást.

Fejérváry oáfol.

Arra a hírre vonatkozólag, hogy a király már véglegesen döntött a Fejérváry-kormány újból való kinevezése kérdésében, Fejérváry a mai kihallgatás után a reá váró hírlapíróknak kijelentette:

— Még most sem történt semmi.

Lemondó közös hadügyi osztályvezető.

Jekelfalussy altábornagy, a közös hadügyminiszterium osztályfőnöke ez állásáról lemondott. Utódjául Hoffmann Hugót, a honvédelmi miniszterium II-ik szakosztályának vezetőjét emlegetik.

Az egyesült ellenzék készenlétben.

Az egyesült ellenzék vezérlő-bizottsága ma délután ülést tartott, melyen a vezérek teljes számban résztvettek, Andrássy Gyula gróf kivételével, aki még most sem érkezett meg Budapestre.

A bizottsági ülésen a válsággal foglalkoztak s az október 10-iki országgyűlésre vonatkozó előkészületeket tették meg.

TÁVIRATOK.

Farkas volt teremőr elcsapatása.

Budapest, okt. 4. Farkas János volt képviselőházi teremőrt az új házelnökség megfosztotta állásától. Tíz óra után kinevezette a pénzügyminiszteriumhoz. De ma onnan is elcsapták, mert több az adóssága, mintsem a szolgálati szabályzat megengedi.

A brünni zavargások.

Brünn, október 4. A Zeilen tegnap a csöcselék bevérte a rendőrszoba és a német népiskola ablakait és a katonaságot, amikor beavatkozott, kövekkel dobálta meg. A katonaság szuronyt szegezve nyomult a tüntetők ellen és eloszlatta őket, miközben néhány embert szuronyral megsebesített. Cseh iparosok holnapra a cseh egyesületi házban gyűlést hívtak össze avégből, hogy a német üzletembereket bojkottálják. A németek a gyűlés beültetését követelik.

A tisztviselők helyzetének javítása.

Budapest, okt. 4. Batthyány Tivadar a Széll-féle törvényjavaslat

átdolgozásával új törvényjavaslatot készített a tisztviselők helyzetének javítására. Ez a javaslat előléptésekénél kizárja a protekciót s gondoskodik a vasutasok helyzetének javításáról is.

A koalíció üdvözlése.

Budapest, okt. 4. A koalíció vezérférfiit kitartásukért az ország minden részéből üdvözlük. Ma üdvözölte a koalíciót Tasnád, Komárom, M. Vásárhely és Kaba.

CSARNOK.

A vallomás.

— Regény. —

Irta: Mátrai.

(Folytatás.)

Legényei szerencsésen menekült és megszabadult. Tettemet nemsokára felfedezték s egy évi fogsággal büntettek. Az idő, melyben így bűnhődtem, a legboldogabb volí reám nézve. Midőn szabadon bocsátottak, Amerikából hazámba siettem vissza, Magyarországra. Legényeiről sohasem kaptam több hírt.

— S tudja-e most Legényei barátja, kérdezem, minő szerencsétlen véletlen folytán halt meg Aurélia?

— Nem! — felelte Kovács — sohasem volt elég bátorságom hibámat bevallani, miután annak eltörlése által annyi szerencsétlenség történt. Most, siromszélén, midőn semmit sem óhajtok inkább, mint bűnömét őszintén bevallani, nem tehetem, mert barátom holléte ismeretlen előttem. S most utolsó kérelmem:

Kovács a csomagot vette kezébe, mely eddig előtte feküdt az ágyon és szóla: Itt minden, ami ama szerencsétlenségre vonatkozik, híven le van írva. Ez hagyatékom Legényei számára. Önre bízom őrizetét, míg azt Legényei személyesen átveheti. Tudakozódjék utána, míg megtalálja. Abból meg fogja ismerni, hogy siromig hű barátja voltam.

Kovácsot a hosszú beszéd láthatólag kimeríté. Majdnem öntudatlanul, csukott szemekkel hátrahanyatlott a párnákba s keze oly erőtlén volt, hogy a csomagot melyet átadni akart, felemelni sem bírta. Az ágyon maradt tehát s én bizonyos félelmet éreztem, hozzá nyulni, mielőtt Kovács azt maga át nem adja. A felirattal bírt: Kovácsról Legényei barátja számára.

A szemben álló házak tetőit a nap első sugarai megvilágítani kezdték már midőn Kovácsot, ki szunyadni látszott, elhagytam, hogy családomat, mely hosszú elmaradásom folytán aggodalomban volt megnyugtassam.

Behívtam a szomszédot s megparancsoltam neki, hogy a betegnél őrködjék míg visszatérek.

Midőn rövid idő után épen készülöben voltam Kovácshoz visszamenni, a szomszéd egészen elrémülve Kovács halálának hírével rohant be szobámba.

Beszélé, hogy alig távoztam, midőn egy idegen belépett s Kovács után kérdezősködött. Ez az idegen hangjánál azonnal felébredt s legnagyobb örömeben kiáltá: „Legényei, Legényei!”

Mi történt most a kettő között, nem tudja, mert az idegen intésére kiment. Vagy egy fél óra mulva egyszerre kilépett az idegen, ki papírcsomagot tartott kezében s a szavakkal: „Isten veled, szegény, szerencsétlen barátom!” — melyeket Kovács szobájába visszakiáltott, aztán gyorsan eltávozott. Az utóbbit, midőn hozzá visszatért, halva találta.

Kovács sirja, melyet ismeretlen kéz márvány kereszttel faldiszított, minden év május tizenötödikén friss virágokkal van koszorúzva.

(Vége.)

kor a császár kiadta a rendeletet, hogy a miniszterek ne utazzanak, hanem maradjanak.

Fejérváry képviselőjelölt.

A főváros második kerületében új választás lesz, mivel Nyíry Sándor volt honvédelmi miniszter kénytelen volt a vesztegetés és erőszak árán szerzett mandátumról lemondani. Az újpárt jelöltjeként dr. Lendl Adolf akar fellépni, pártönkivüli programmal pedig báró Fejérváry Géza miniszterelnök óhajt kísérletezni.

Debreceniek zarándokutja.

Zarándokut Batthyány és Kossuth sírjához.

Debrecen, okt. 5.

Debrecen hazafias független polgársága tegnap este népes értekezletet tartott az Angol királynő fehértermében, amelyen elhatározták, hogy nagyszámu polgárságot menesztének Budapestre, amelynek tagjai részt fognak venni a Budapest alkotmányvédő polgársága által rendezendő zarándok utban Batthyány Lajos, Magyarország első felelős miniszterének és Kossuth Lajosnak sírjához.

Lélekemelő szép jelenet volt, mikor elhatározták, hogy a magyar szabadságharc legszomorubb napján, október 6-án minél többen, — legalább 50-en — vesznek részt s két koszorut helyeznek el a sírokra, mely koszorukra ott az értekezleten tekintélyes summa gyült össze.

A mozgalom vezetői elhatározták, hogy most a lapok útján még-

egyszer felhívják a város hazafias közönségét a csatlakozásra s a koszorú költségekre hozzájárulásra. Akinek halaszthatatlan dolga nincs, ragadja meg az alkalmat s vegyen részt a küldöttségben, utazzék fel a fővárosba, hogy demonstráljon a küldöttség impozáns száma a nemzeti együttérzés mellett.

Debrecen, mint a legmagyarabb városok egyikét szokták emlegetni. Legyen tehát méltó híréhez.

Az értekezlet lefolyása.

Az értekezleten jelen voltak: Dr. Magoss György, dr. Kőrössy Kálmán, dr. Varga Lajos, dr. Vas Károly, dr. Fejér Ferenc, Kászanyitzky Endre, Szabó Sándor, Bosznay István, Kertész István, Balogh Ferenc, Nagy Lajos, Erber Ernő, Burger Péter dr. stb. stb.

Varga Lajos ismertette a mozgalmat s javasolja, hogy minél nagyobb számban vegyenek részt a budapesti utban s zarándokoljanak el Batthyányi Lajos és Kossuth Lajos sírjához.

A jelenlevők egyhangu lelkesedéssel mondták ki, hogy mindannyian részt vesznek az utban s rajtuk kívül megbízásból még több jelentkezést vettek tudomásul.

A lelkesedés csak nagyobb lett, mikor a vasuti munkások küldöttsége megjelent s bejelentette, hogy a vasuti munkások részéről 5 ember csatlakozik a Budapestre utazókhoz.

A jelenlevők elhatározták, gyűjtést indítanak két koszorura. A fentmaradó pénzből pedig négy tanuló utazási költségeit fedezik és pedig 1 joghallgatót, 1 hittanhallgatót s 2 ipariskolai hallgatót.

A koszorura nyomban ott az értekezleten 158 korona gyült össze.

Akik az utban részt akarnak venni, vagy a koszorú költségehez hozzájárulni, hazafias kötelességüknek ismerik el, jelentkezhetnek dr. Varga Lajos ügyvédnél, ahol az utazásra vonatkozó tudnivalókról felvilágosítást nyerhetnek s a hol az adakozásokat nyugtatni fogják.

A két koszorú egyikét Batthyány, a másikat Kossuth sírján helyezik el. A koszorúk mindenikén kétféle színű szalag lesz és pedig nemzeti színű és a város színeit viselő kék-sárga. Mindenik szalag azonban gyszáfátyollal lesz bevonva.

A Budapestre felutazók pénteken reggel a gyorsvonattal utaznak a fővárosba s a Szabadság-téren levő Szabadság kávéházban gyűlnek össze, a hol csatlakozni fognak hozzájuk a Budapestben lakó volt debreceniek is.

A zarándokut rendezősége ma délután 6 órakor újból gyűlést tart, amelyre a hazafias közönség ezuton is meghívatik. Jelenkezni ugyancsak ezen második értekezleten is lehet.

A fővárosba utazók kék-sárga szalag jelvényt fognak viselni kabátjukon. A jelvényeket a Bosznay és Szabó-cég díjtalanul bocsájtja a rendezőség rendelkezésére.

HIREK.

Éjjeli posta.

Vandalizmus egy képtárban. (Éjjeli express tudósítás.) Hamburgból felhárított eset híré hozza a táviró. Több értékes festményt eddig ismeretlen tettesek botrányos módon megsemmisítették. Előkelő egyéniségeket ábrázoló alakok szemeit tükkkel kiszúrták. A rendőrségnek az intelligens osztályhoz tartozó egyénekre van gyanuja.

Kétszer eltemették és mégis él. (Éjjeli express tudósítás.) Bizarr ügy került a párisi saint-lamberti negyed rendőrbiztosa elé a minap. Megjelent egy Barnier nevű asszony s elmondta, hogy őt már kétféle eltemették, noha, mint megjelenése is bizonyítja és mindenki láthatja, még most is él és a legjobb egészségnek örvend. A rendőrbiztos eleintén azt hitte, hogy bolondul van dolga, de csakhamar meggyőződött az ellenkezőről. Az asszony évek óta elváltan él a férjétől, akinek más nővel viszonya volt. Ez a nő meghalt s a férj eltemettette, mondván, hogy a halott az ő hites felesége. A derék férj azután ismét más nőt vett a házába, akivel szintén vadházasságban élt. De ez is meghalt s ezt a nőt is mint hites feleségét temettette el. Az igazi feleség megtudta ezt s mert nem akarta, hogy őt eltemettettek mondják, azért jelentést tett a rendőrségen.

A féltékeny férj bosszuja.

Éhhalálra ítelt udvarló.

Veszedelemes kalandja akadt Várdás Péter budapesti kereskedőségének Párisban.

Várdás még júliusban elhagyta Magyarországot, mert itt nem tudott többé megélni. Sorsa a francia fővárosba vetette, ahol egy Mortier nevű illatszerekkereskedőnél talált alkalmazást a Guy-Lunne-utcában.

A fiatalembert csakhamar megszerette a főnöke, tisztességes fizetést adott neki, sőt később még a házába is bevezette.

A kereskedő néhány héttel ezelőtt észrevette, hogy Várdás tulságos rajongással nézegetett a feleségére. Határtalanul bosszantotta a hálátlanság. Mortier szemrehányással illette nejét, aki azonban tréfásan ezt válaszolta:

— Bolond vagy, gyermekem. Én csak téged szeretlek.

Ez a kijelentés azonban nem nyugtatta meg a férjet. A féltékenysége tovább emésztette.

— Olyat fogok tenni — mondogatta gyakran — hogy megemlegetitek.

A napokban hirtelen eltűnt Várdás Péter a házából. A kérdezősködésre ezt válaszolta Mortier:

— Biztosan visszatért a házába. „Ausztriában“ most zavarosak a viszonyok, lehetséges, hogy a magyarok forradalmat csinálnak és ezért ment haza...

Ebben a magyarázatban megnyugodott

De hogy így jössz vissza, összezúzva, letörtén... Mit tegyek, szegény, szegény Juliette?...

Az éjszaka leszállt, André a nő mellé ült s megfogta kezét. Juliette görcsösen zokogott s a férfi, szinte akarátán kívül, magához vonta, ringatta s maga is megriadt azon, menyire eltűnt őt esztendeig táplált haragja...

— Juliette! Igazad volt, hogy idejöttél. Megértetek. O, bár ismernéd a lassu szenvedésnek azt a történetét, melyet átéltem... Tudom, hogy Lucien többet ér nálamnál.

— Én nem tudnám elszenvedni, amit te átkinlódtál. Látom, elviselhetetlen.

— Azelőtt nem tudtad?

— Nem — felelt őszintén az asszony. André bántotta ez az önzés.

— Azt hittem, tudtad.

— Mióta tudom, szégyellem, hogy idejöttem. S mit gondolsz, Lucien érzi-e?

André elgondolkodott:

— Nem, nem tudja, Juliette, olyan a természete. Azt hiszi majd, hogy elfeledted, mint a hogy te hitted rólam.

— Azt akarom, hogy tudja, érezze.

— Oh, te szereted még!

— André, meg kell tudnia. Ha irok,

nem hiszi. Csak egy ember van a világon, a kinek elhiszi. Te vagy.

— Én? Csak nem kívánod, hogy irjak neki?

— De igen.

— Lehetetlen. A fájdalom elvette az eszedet, el a becsületérzésedet.

— Csak fájdalom érzem.

— Nem szánod az enyémet?

— Nem tudtam, hogy fájdalmas volt neked.

— S ha tudtad volna, megteszed, a mit tettél?

— Meg... Nagyon szerettem. És szeretem most is, azért irj neki.

A férfit irtózatos düh fogta el, de aztán magához tért.

— Irok neki — mondta szárazon — ez az utolsó döfés, melyet a szívemen ejtettél!

— Irsz neki?

— Irok, de menj, menj.

Az asszony nem mozdult.

André felordított:

— Eredj! Ne lássalak!

S mikor Juliette eltávozott, sirva rogyott egy karosszékre.

DARVAS TESTVÉREK legszababban felszerelt női felöltők áruháza modernül berendezett. — Az új helyiség szemben van a kistemplommal. **A legmodernebb újdonságok.** **G**yermekek felöltők, blouzek és esernyők **v**áltozatos raktára. **Szolid árak.**

mindenki. El is felejtették volna a magyar fiatalok, ha a járókelőknek föl nem tűnik, hogy annak a háznak a pincéjéből, a melyben Mortier lakik, panaszos nyögések hallatszanak ki.

Értesítették a rendőrséget, amely nyomban házkutatást tartott. A pincében Várdás Pétert találták teljesen lerongyolva, kiéhezve és férgekkel borítva.

Mikor kissé magához térítették, a következőket beszélte el:

— A főnököm már régóta azzal gyanúsít, hogy viszonyom van a feleségével. Én mindig tiltakoztam az alaptalan vád ellen. Hiszen én fia lehetnék Mortierné asszonynak. Soha mást, mint tiszteletet, irányában nem éreztem. Mortier ur azonban ezt nem akarta elhinni és folyton kizozott. Ma egy hete behívott a pince egy fülkéjébe, hogy fölbontunk egy ládát. Mig én feszítettem a láda fedelét, azalatt 6 rám zárta az ajtót.

— Most itt fogsz meghalni éhen nyomorult — kiáltotta az ajtón keresztül — majd azután nem fogsz már asszonyokat csábítani.

Még egyszer tiltakoztam, könyörögtem, de hiába. Becsukott és ott hagyott. Azóta itt vagyok étlen-szomjan a férgek és patkányok között.

Mortier ellen megindította a rendőrség az eljárást.

Agyonlőtt menyasszony.

Halálos szerelmi dráma.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Ujpesten, a Szent Gellért-utca 19. szám alatti házban, egy kis munkáslakásban tegnap reggel halálos végű szerelmi dráma történt. Westermayer Rezső vasesztergályos revolverrel agyonlőtte a menyasszonyát, Virág Rózát. A fiatalok három hónap óta jártak jegyben.

A pletyka azonban kikezdte a leány becsületét annyira, hogy Westermayer megfenyegette, ha nem tudja bebizonyítani, hogy alaptalanul rágalmazták, otthagyja. — Tegnap korán reggel Virág Róza fölkereste a vőlegényét a lakásán. Ugy látszik, jó híreket hozott, mert derűs kedvvel sokáig elbeszélgettek, eltréfálkoztak. Valami csekélységen aztán összekülönböztek.

A lobbanékony fiatal ember kitasított a leányt, aki azonban nem akarta otthagyni. — Westermayer ekkor belenyúlt a kofferjébe, kivette a revolverét s mintha kipróbálná a fegyvert, kétszer a levegőbe süttötte. Ezután a leányt vette célba. A boldogtalan teremtésnek a halántékát furta keresztül a golyó. Nyomban meghalt.

A véres jelenetnek Westermayer anyja és öccse is tanui voltak, akik azonban nem akadályozhatták meg a merényletet. A holttestet beszállították a törvényszéki orvostani intézetbe, a merénylet szerelmest pedig letartóztatták.

A VÁROSHÁZARÓL.

A városi szervező bizottság e hó 9-én d. u. 3 órakor Domahidy Elemér főispán elnökelete alatt ülést tart, amelynek az összesítési munkálatok képezik tárgyát.

A városi közigazgatási bizottság ma d. u. 3 órakor Kovács József polgármester elnökelete alatt ülést tart, a melyen az elmúlt szeptember hónapra vonatkozó jelentéseiket teszik meg az egyes szakelőadók.

A debreceni színház 40 éves jubileuma.

Debrecen, okt. 5.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni színház 40 éves jubileuma fényes ünnepségek keretében fog lefolyni most szombaton, e hó 7-én.

Az ünnepi programot már közöltük s jeleztük, hogy az ünnepi előadáson részt fognak venni Blaha Lujza, a legmagyarabb művésznő, Gárdonyi Antal, a ki 40 évvel ezelőtt a megnyitó előadásban, „Bánk-bán”-ban Biberach-ot játszotta és Mándoky Béla, a mi veterán művésznőnk. Az előadásra ideérkezik Gárdonyi Antalné, Festetisch színházi főfelügyelő és Bezeredy Viktor miniszteri színiügyi előadó.

Debrecen város tanácsa az érkezőket ünnepélyesen fogja fogadni s az érkezőkhöz, a kik szombaton délben a gyorsal jönnek meg, Oláh Károly kulturálisos tart beszédet. A fogadtatásnál a Csokonai-kört dr. Kardos Albert, a színiügyi-egyletet Komlóssy Artur, a színház igazgatóságát Zilahy Gyula fogják képviselni.

Este mindenik vendég-szereplő babékoszorút kap és pedig a következő felírásokkal:

Blaha Lujzának, a nemzet csalogányának
1865—1905 október 7. emlékére.

Továbbá:

Gárdonyi Antalnak
1865—1905 okt. 7. emlékére.

És végül:

Mándoky Bélának
1865—1905 emlékére.

Az ünnepi előadásra a színházi hely-
árak a rendesek.

SZÍNHÁZ.

Ma csütörtökön, a bérletben, Markovics Margit fel-
léptével:

Váljunk el.

Vigjáték 3 felvonásban.

Des Prunneles, gazdag birtokos	Zilahy Gyula
Cyprienne, neje	Markovics M.
Ademár, erdőmester	Kondor Ernő
Clavignac, Des Prunneles barátja	Krasznay Ernő
Bafordin, volt adófelügyelő	Sarkadi Vilmos
Brionené, fiatal özvegy	Ardai Ida
Valfontainené	Kőrösmezőy M.
Lusignan kisasszony, vénéleány	Sz. Gárdonyi T.
Valentin, komornyik	Juhai József
Josephine, komorna	B. Czenker R.
Joseph, szobapincér	Szabó Gyula
Jamarot, rendőrbiztos	Vadász Lajos
Jean, pincér	Barabás K.
Pincér	Mészáros Ernő

A színházi iroda hírei. A színházi iroda a következő híreket adta ki: Okt. 6. A szabadságharc emez örökké gyászos napjának emlékére pénteken, Hegedűs Lajos „Bibor és gyász” című történelmi színműve kerül előadásra színpadunkon. Érdekes, hogy ez a darab pályázott annak idején az akadémiai díjra Jókai Mór Könyves Kálmán című darabjával. A bírálók nem tudták eldönteni, hogy melyiknek ítéljék oda a díjat egyformán szép, egyformán magasztos mind a kettő. Végre is megosztották a díjat a két dráma között. Debrecenben rég nem adták a „Bibor és gyász”-t, mely most ünnepi ensemble keretén kerül színre. A darabban játszani fognak Markovics Margit, Arday Ida, Szakács Andor, Deésy, Ternyei és Krasznai. Az előadást megelőzőleg Szakács Andor,

Palágyi Lajos ismert költőnknek alkalmi költeményét fogja elszavalni. — Markovics Margit a színtársulat kiváló tagja, ma csütörtökön este mutatkozik be a debreceni közönségnek a „Váljunk el” Cyprienne szerepében. Az előadásban részt vesz az egész vigjátéki személyzet Zilahyval, ki Des Prunelest játsza.

A színház 40 éves jubileuma. Nevezetes évforduló lesz a szombat esti. Negyven évvel ezelőtt október 7-én nyílt meg a debreceni színház. A „Blank bánt” adták. Az akkori ensembléből még csak Gárdonyi Antal él, aki most a szombati jubileumi előadásban ugyanazon szerepet fogja eljátszani, amit a megnyitón játszott. Biberach-ot fogja személyesíteni. A jubileumi előadásban jelen lesznek Bezerédi Victor, a színművészetek osztályának vezetője, gr. Festetisch Andor, a vidéki színházak főfelügyelője és Mészáros Kálmán iroda-igazgató.

Férfi divat ingek készen és mérték után 1 frt. 75, 2, 2.50 és 3 frt., legszébb nyakkendők 50 krtól, kitűnő angol keztyűk, sport és divatkalapok Fekete férfidivat üzletében.

Szétdarabolt ember.

Borzalmas halál.

Debrecen, okt. 4.

(Saját tudósítónktól.) A vasuti balesetek szomorú statisztikájának végtelen sorozata tegnap egy újabb esettel szaporodott. Ez a modern közlekedési eszköz temérdek pénzébe, de még több véráldozatába került már az emberiségnek, mely a forgalom emelkedésével arányban növekszik. Mélyen elszomorító jelenség ez, mely annál megdöbbentőbb, hogy védekezni ellene alig lehet.

A legújabb baleset a Zilah felé robogó személy-vonatnál történt, mely a nyílt pályán egy embert elgázolt. A vonat kerekei darabokra szaggatták, ép része alig maradt, úgy hogy felismerni nem lehetett s kilétét megállapítani nem tudták. Ruházatáról itélve napszámos lehetett. Körülbelül 35—40 éves, magas, sovány, barna ember volt. Egyebet megtudni nem sikerült.

Senki sem ismerte azon a környéken s nem is látták, nem lehet azt sem megállapítani, vajjon szerencsétlenség forog-e fenn, vagy önként vetett véget életének azzal, hogy a vonat elé feküdt.

A borzalmasan szétdarabolt embert a vonat személyzete a vonatra helyezte s a legközelebbi állomásra szállította. Az esetről értesítették az ügyészséget, mely a vizsgálatot elrendelte.

UJDONSÁGOK.

* **Halálozás.** A következő gyászjelentést vettük: Özv. balmazújvárosi Sturz Antalné szül. Schilleher Anna egy a maga, mint rokonai nevében megtört szívvel tudatja, hogy forrón szeretett férje, balmazújvárosi Sturz Antal ur, nyug. es. és kir. huszárezredes, a katonai érdemkereszt tu-

Cipőt, a férfi és flu bőr **CSIZMÁT**, valamint férfi és női **posztó csizmát** legolcsóbban **KÖZPONTI CIPŐ ÉS KALAP ÁRUHÁZBAN** Dréher sörcsarnok mellett szerezhetitek ha. — Központi címre tessék figyelni. — Telefon 435.

lajdonosa folyó évi október hó 4-én hajnali 1 órakor, életének 66, boldog házasságának 32-ik évében, súlyos, rövid szenvedés után elhunyt. A drága halott hült tetemei f. évi október hó 6-án délelőtt 10 órakor fognak a róm. kath. egyház szertartása szerint a gyászhasznál beszenteltetni és a családi sírboltba örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmise-áldozat folyó hó 7-én a balmazújvárosi róm. kath. templomban fog a Mindenhatóknak bemutatni. Balmazújváros, 1905. október 4-én. Áldott legyen emlékel! A temetést Gebauer temetkezési intézete rendezi.

*** Vasutasok hazafias ünnepe.** A debreceni M. Á. V. Altiszti-Kör, mint tegnapi számunkban már jelezte, október hó 6-án kör helyiségében a dicső hősök emlékére hazafias estélyt rendez, melyre az érdeklődő közönséget ismételt tisztelettel meghívja az elnökség. Kezdeté este 8 órakor. Műsor: 1. Szózat. Énekli a kör dalárdája. 2. Október 6. Irta Kiss Endre, szavalja Ignácz Sándor I. éves hittanhallgató. 3. Hazafias felolvasás. Irta és felolvassa dr. Kőrössi Kálmán ur. 4. Édes hazám. Irta Illyés Bálint, szavalja Nagy Kálmán ur. 5. Himnusz. Énekli a Kör dalárdája.

*** A Debreceni Jótékony Nőegylet** f. év október hó 8-án, délután 3 órakor a nőipariskola nagytermében választmányi ülést tart a következő tárgysorozattal: 1. A rendes választó közgyűlés előkészítése. 2. A szövőipariskola ügye. 3. A népkonyháról való intézkedés. 4. Szegény és árva ügyek. A választmány szíves megjelenését kérjük. A Jótékony Nőegylet elnöksége.

*** Kirándulás.** A helybeli áll. főreáliskola tanuló ifjusága, tanáraik vezetése mellett, október 6-án tanulmányi kirándulást rendez, a mely alkalommal az V. VI. VII. és VIII. oszt. tanulói Pogány Kornél, Nádasdi Alajos és Kovalitzky Antal tanárok vezetése mellett elzarándokolnak a Nagy Sándor-féle emlékhöz is.

*** Tegnapi halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Szilágyi József ev. ref. 5 hónapos, Sárosi Margit r. kath. 4 hónapos, Németi György ev. ref. 9 hónapos, Tóth János r. kath. 41 éves, Varga Zsuzsanna ev. ref. 16 éves, Ignát Imre ev. ref. 9 hónapos, Gombos Mária ev. ref. 71 éves, Leitner József izr. 3 hónapos és Kiss Mihály ev. ref. 34 éves.

*** Hirtelen halál.** Tegnap délután a Csapó-utcán a Kiss Mihály tragikus esetéhez hasonló szerencsétlenség történt. Az áldozat Kőrösi Sándor Pacsirta-utca 22. szám alatt lakó háztulajdonos volt. Kőrösi nagyon szerette az italt, melyet mértéken túl élvezett. Tegnap már meglehetősen mámoros állapotban állított be a Zenede épületében levő italmérésbe. Négy fillér áru pálinkát kért, melyet alig ivott meg, szédülés fogta el. Megtántorodott s ha meg nem fogják, elesik. Kivezették a szédülő Kőrösit az utcára, hol a fal mellé állították. Nehány percig állhatott így ott, a mikor hirtelen összeesett s halva terült el

a földön. A szerencsétlen véget ért Kőrösit kiszállították a kórházba. Egy másik verzió szerint Kőrösit állítólag az üzletből kidobták, úgy, hogy hanyat vágódott a kövezeten s az esés következtében kapott sérülése okozta halálát. Hogy ez az állítás mennyiben felel meg a valóságnak, még nem lehet tudni. A rendőrség vizsgálatot indított s az igazság kiderítése végett elrendelte a boncolást. Ezt ma délelőtt Kovács Kálmán r.-fogalmazó jelenlétében Varga és Balkányi Ede kerületi orvosok fogják eszközölni.

*** A betegsegélyező pénztár új számfőjtője.** Az Ipartestület betegsegélyező pénztáránál megüresedett számfőjtői állást tegnap választás után betöltötték. A meghirdetett pályázatnak szép eredménye volt, a mennyiben harminnégy pályázat érkezett be. A beérkezett pályázati kérvényeket egy bizottság vizsgálta felül, melyből hármát választottak ki, mint a számfőjtői állás betöltésére legalkalmasabbakat s ezt szavazás alá bocsájtották. — A szavazás, mely titkos volt, Zelinger Ede elnöklése mellett rendkívül érdeklődés mellett folyt le. Jelöltek voltak Nagy Lajos debreceni eszmadia mester, Szeremley Zsigmond volt bankhivatalnok és Lakatos László budapesti betűszedő. A küzdelemből Nagy Lajos debreceni eszmadia mester került ki győztesen, aki abszolút szótöbbséggel a betegsegélyező pénztár számfőjtője lett.

*** Halálozás.** Özv. Kőrössi Sándorné valamint gyermekei és unokái nevében szomorodott szívvvel tudatják a felejtethetlen jó férjnek, apának, apósnak, nagyapának, néhai polgár Kőrössi Sándornak f. hó 4-én, 65-ik évében szívszélhűdésben történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 6-án d. u. 2 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint a Pacsirta-utca 22. sz. házunktól az Ujtemplomban tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőbe öröknyugalomra tétetni, mely vég-tiszteletre rokonainkat, barátainkat szomorodott szívvvel meghívjuk. Debrecen, 1905. okt. 4-én. Áldás és béke poraira! A temetést a Gebauer temetkezési intézete rendezi.

*** A halál oka.** A különös körülmények közt a kórházban elhunyt Kiss Mihály hulláját tegnap délelőtt törvényszéki felboncolták. A boncolást Isoó és Láng törvényszéki orvosok végezték a kórház bonctermében. A felvett jegyzőkönyv szerint Kiss Mihály halálát nem az esés következtében kapott sérülés, hanem agyszélhűdés okozta.

*** Női tornaórák.** A „Debreceni Torna Egyesület” f. hó 2-án tartott választmányi gyűlési határozat szerint f. hó 17-től kezdve minden kedden és pénteken délután 5-7 óráig az egyesület péterfiai tornacsarnokában rendes női tornaórákat tart. A női tornaórák alatti felügyeletet Laszgalner Kálmáné urnó, a tornatanítást pedig dr. Horvay Róbert főreáliskolai tanár egyesületi alelnök ur vállalta el a választmány megkeresésére. A tornaterem az egyleti férfitagok részére a női tornaórák alatt zárva van. Szülők és a hozzájuk tartozó női családtagok a tornatermet, mint nézők szabadon látogathatják. A női tornában csakis az egyesület női tagjai vehetnek részt. Nem egyleti nőtagok csak az egyletbe történt belépésük után. Egy évi tagsági díj női tagok részére 5 korona. Még iskolába járó leányok 4 korona beiratási díj

mellett e tornaórákban részt vehetnek. Közlebbi felvilágosítás, az egylet ügyvivő elnökétől (Laszgalner Kálmán fűvészkert-utca 14. I. em. vagy Tisza palota I. em. 7. sz. ajtó) szóbelileg vagy levél útján nyerhető.

*** A Szabadság-asztaltársaság** kedden este tartotta megalakulását és tisztviselőinek választását a Privitzer-féle vendéglőben. Az asztaltársaság célja a jótékonyág gyakorlása és összejövetelét kedden és pénteken este fél 9 órakor tartja. Korelnök: Privitzer József. Elnök Wacha Róbert. Alelnök Erdey István, jegyző Goldstein Gyula, pénztárnok Imre János, ellenőrök Csapó Ferenc és Held-Fregoli János, választmányi tagok: Glöck Adolf, Raits Antal, Kovács Béla, Unger János, Batiz Ferenc, Kröh Vilmos, Király Jenő, ifj. Simkovits Béla, Tamaseck Gyula, Soltéry István, Szabó Ödön és Szabó Árpád lettek megválasztva.

*** Honig Jakab felebbez.** Honig Jakab esődbe került férfiszabó ellen tudvalevőleg az ügyészség hamis bukás címén vádat emelt s elrendelte a letartóztatását. Honig ez ellen felebbezést jelentett be s ezek alapján a törvényszék vádtanácsa tegnap foglalkozott a letartóztatás ügyével. A vádtanács helybenhagyta az elsőfoku ítéletet s Honig letartóztatása mellett döntött. Honig ezt a végzést ismét megfelebbezte, valamint a vizsgálóbírósnak azt a végzését is, melylyel bírói zárlatot rendelt el budapesti üzlete ellen. Az erre vonatkozó összes iratokat ma áteszik a kir. táblához.

*** Megkéselte magát.** Szörnyen elkeserítette Tancos István helybeli lakost az, hogy legjobb barátja Ferenci József tegnap areul ütötte. A sérelem nyilvános helyen, a Csapó-utcán lévő Kálnai-féle italmérésben történt s nem tudta visszatartani. Ebben megakadályozták az ott levő többi vendégek. Elkeseredésében azután azt a kést, melyet Ferenci szívébe akart mártani, saját mellébe döfte. Nagy bajt nem okozott neki a szurás, mert a kés nem hatolt mélyen a testébe, a rendőrség mindamelllett orvosi kezelés alá vétette. Mig sebtét bekötötték, mindig azt hajtogatta, hogy megöli Ferencit. Ezért azután a rendőrség felügyelet alá helyezte. Ha indulata alább hagy, szabatton eresztik.

*** Köszönetnyilvánítás.** A „Korona Takarékos és Hitel Szövetkezet” igazgatósága a népkonyha céljaira 10 koronát adományozott, melyért fogadja az ügy nevében köszönetemet. Oláh Károly tanácsnok.

*** Talált pénztárcát.** Találtatott egy pénztárcát f. hó 1-én bizonyos összeggel; igazolt tulajdonosa átveheti az I-ső ker. rendőrkapitányságnál.

*** Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonaink és polgártársaink, kik Kálmán István édes apánk eltemetése alkalmával szíves megjelenéssel bánatunkat velünk megosztani kegyeskedtek, fogadják ez uton is hálás köszönetünk kifejezését. Debrecen, 1905. október hó 4-én. A gyászoló család.

*** Hova menjünk színház után?** A Márkus „Dréher sörcsarnok” éttermébe, a hol színház után frissen csapolt Korona sört, dus választéku s frissen készített vacsorakülönlegességeket kaphat a közönség. Naponta zene-estély.

A „Hungária” kávéházban minden nap zene-estély.
* Gyönyörű, valódi arany fényt kap minden tárgy a Mentze Henrik-féle mosható, új aranyozó folyadék használatával. Egy dohoz 40 kr., csakis Mentze Henrik újdonságok áruházában kapható.

Megszűnt a drágaság! 1000 pár különböző **CZIPŐT** sikerült egy tömegben nagyon olcsón megszerezni és azokat a míg a készlet tart **bámulatos olcsó potom** árakon árusítjuk el. Női Chevreauff és Box fűzős /rt 3.75-től kezdve. — Tisztelettel **NEUMANN TESTVÉREK** A TISZA-PALOTÁBAN

* Kézimunka hozzávalók, Congre, Canava, plüsch, bársony Bartha üzletében kaphatók.

* Feriz az eddig létező egyiptomi cigarettahüvelyek között a legjobb. Egyedüli képviselő és főraktár: Pongrác Géza papírgyári raktárában, Debrecen.

* Női övek, kiegészítők, arcfátylak Bartha üzletében legolcsóbbak.

* Némethi József fényképész műtermében (Piac-u. 42., Lamprecht-palota) a legszebb platni matt képek is egy árban készülnek a fényes képekkel. A műterem vasárnap és ünnepnapokon is estig nyitva.

* Illatszert, szappant, toalettcikkek rém-olcsók Bartha főtéri üzletében.

* A híres Hajdusági bajuszpedró, csodahatását külföldön is elismerik, mert bajusznövesztő hatása meglepő gyors. — 1 doboz 50 fillér. Kapható Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranyegyszarvu” gyógyszerházban.

* Esernyő különlegességek legnagyobb választékban Barthánál kaphatók.

A válság.

Brünn ostromállapot előtt.

Az új kabinet.

— Éjjeli távirat. —

október 4.

(Saját tudósítónktól) Bécsben minden áron össze akarják drótozni a szétmállott Fejérváry-kormányt, ami azonban nehezen megy, mert a király nem akar hozzájárulni még a lényegesen módosított választási eljáráshoz sem.

Pedig Kristóffy a napokig tartó bécsi tárgyalások alatt ugyancsak kiszedte a javaslat méreg fogát, úgy hogy most már nemcsak „titkos” választásokról nem szól a törvény, de olyan módosításokon mentek egyes szakaszai keresztül, hogy a nemzetközi szociálisták tetszését sem fogja a javaslat megnyerni s annak alapján aligha fogják a kormány szekerét tovább tolni.

A király pedig a választási reform tekintetében is aggodalmaskodik, mert az osztrák kormányzásban is zavarokat támaszthat, annival is inkább, mert a csehek és németek közt már teljesen kiéleltették az ellentéteket a brünni események.

Brünn közel áll az ostromállapot kihirdetéséhez s már is véres összeküzdések voltak a katonaság és polgárság közt.

Mai értesüléseink a következők:

A Fejérváry-kormány (!)

Fejérváry Géza ma délután 1 órakor fogadta a királyt. Kristóffy és Lányi miniszteri ügyvivők azonban Budapestre visszatartak, miután értesültek arról, hogy a király nem fogadja újból őket. Fejérváry a mai kihallgatáson előterjesztette Kristóffy agyonmódosított eljárást a magyar választási jogról s mindenképen szerette volna a királyt befolyásolni, hogy adja meg hozzájárulását a törvénytervezetnek.

A király azonban erre nem hajlandó, bár most már a kamarilla is szeretné, ha a király beleegyezését adná a törvénytervezet törvénynyé emeléséhez.

A brünni események.

A brünni események szorosan összefüggenek a magyar válsággal. A király attól tart, hogy a magyar választási jog kiterjesztése befolyással lesz az osztrák kormányra s annak törekvéseit megnehezítik.

A brünni események úgy is sok gondot adnak a királynak.

Brünnben a csehek és németek közt az ellentétek kiélesedtek, úgy, hogy a város ostromállapot előtt áll.

A zavargók az összes üzletek kiskapuit s magánházak ablakait betörték, egy császári udvari szállító üzletét teljesen tönkre zúzták.

A rendőrség katonaságot kért s a katonák szuronyral támadtak a népre. Számosan megsebesültek. A csendőrök egy helyen éles lövéssel lőttek s egy ember holtan rogyott össze, míg többet megsebesültek.

Brünnben talán már holnap kihirdetik az ostromállapotot.

Az új kabinet.

A Fejérváry kormány megfejlése nagyon nehezen megy. György Endre a földművelésügyi miniszterium ügyvivője semmi körülmények közt nem akar tárcát vállalni. A pénzügyi tárcát, melyet Fejérváry magától el, is másra kell bízni, miután Fejérvárynak elég gondot ad a miniszterelnökösködés és a király személye körüli miniszterség.

A horvátok Magyarország mellett.

A horvát képviselőkre sem számíthat az osztrák kamarilla. A képviselők közös értekezletén kimondták, hogy miután Magyarország mostani törekvései a teljes függetlenségre irányulnak s miután minden nemzetnek joga van függetlenségéért küzdeni, ők Magyarország mellé állanak s csatlakoznak a koalícióhoz. Kimondták továbbá, hogy a magyaroknak és horvátoknak kölcsönösen kell támogatni egymást.

Fejérváry cáfol.

Arra a hírre vonatkozólag, hogy a király már véglegesen döntött a Fejérváry-kormány újból való kinevezése kérdésében, Fejérváry a mai kihallgatás után a reá váró hírlapíróknak kijelentette:

— Még most sem történt semmi.

Lemondó közös hadügyi osztályvezető.

Jekelfalussy altábornagy, a közös hadügyi miniszterium osztályfőnöke ez állásáról lemondott. Utódjául Hoffmann Hugót, a honvédelmi miniszterium II-ik szakosztályának vezetőjét emlegetik.

Az egyesült ellenzék készenlétben.

Az egyesült ellenzék vezérő-bizottsága ma délután ülést tartott, melyen a vezérek teljes számban résztvettek. Andrássy Gyula gróf kivételével, aki még most sem érkezett meg Budapestre.

A bizottsági ülésen a válsággal foglalkoztak s az október 10-iki országgyűlésre vonatkozó előkészületeket tették meg.

TÁVIRATOK.

Farkas volt teremőr elcsapatása.

Budapest, okt. 4. Farkas János volt képviselőházi teremőrt az új házelnökség megfosztotta állásától. Tíz óra után kinevezettette a pénzügyminiszteriumhoz. De ma onnan is elcsapták, mert több az adóssága, mintsem a szolgálati szabályzat megengedi.

A brünni zavargások.

Brünn, október 4. A Zeilen tegnap a csőcselék beverte a rendőrszoba és a német népiskola ablakait és a katonaságot, amikor beavatkozott, kövekkel dobálta meg. A katonaság szuronyt szegezve nyomult a tüntetők ellen és eloszlatta őket, miközben néhány embert szuronyral megsebesített. Cseh iparosok holnapra a cseh egyesületi házban gyűlést hívtak össze avégből, hogy a német üzletembereket bojkottálják. A németek a gyűlés beállítását követelik.

A tisztviselők helyzetének javítása.

Budapest, okt. 4. Batthyány Tivadar a Széll-féle törvényjavaslat

átdolgozásával új törvényjavaslatot készített a tisztviselők helyzetének javítására. Ez a javaslat előléptésekénél kizárja a protekciót s gondoskodik a vasutasok helyzetének javításáról is.

A koalíció üdvözlése.

Budapest, okt. 4. A koalíció vezérférfiit kitartásukért az ország minden részéből üdvözlik. Ma üdvözölte a koalíciót Tasnád, Komárom, M. Vásárhely és Kaba.

CSARNOK.

A vallomás.

— Regény. —

Irta: Mátrai.

(Folytatás.)

Legenyei szerencsésen menekült és megszabadult. Tettemet nemsokára felfedezték s egy évi fogsággal büntették. Az idő, melyben így bűnhődtem, a legboldogabb volt reám nézve. Midőn szabadon bocsátottak, Amerikából hazámba siettem vissza, Magyarországra. Legenyeiről sohasem kaptam több hírt.

— S tudja-e most Legenyei barátja, kérdezem, minő szerencsétlen véletlen folytán halt meg Aurélia?

— Nem! — felelte Kovács — sohasem volt elég bátorságom hibámat bevallani, miután annak eltitkolása által annyi szerencsétlenség történt. Most, sirom szélén, midőn semmit sem óhajtok inkább, mint bűnömét őszintén bevallani, nem tehetem, mert barátom holléte ismeretlen előttem. S most utolsó kérelmem:

Kovács a csomagot vette kezébe, mely eddig előtte feküdt az ágyon és szóla: Itt minden, ami ama szerencsétlenségre vonatkozik, hiven le van írva. Ez hagyatékom Legenyei számára. Önre bízom őrizetét, míg azt Legenyei személyesen átveheti. Tudakozódjék utána, míg megtalálja. Abból meg fogja ismerni, hogy siromig hű barátja voltam.

Kovácsot a hosszú beszéd láthatólag kimeríté. Majdnem öntudatlanul, csukott szemekkel hátrahanyatlott a párnákba s keze oly erőtlén volt, hogy a csomagot melyet átadni akart, felemelni sem bírta. Az ágyon maradt tehát s én bizonyos félelmet éreztem, hozzá nyulni, mielőtt Kovács azt maga át nem adja. A felírt birt: Kovácsotól Legenyei barátja számára.

A szemben álló házak tetőit a nap első sugarai megvilágítani kezdték már midőn Kovácsot, ki szunyadni látszott, elhagytam, hogy családomat, mely hosszú elmaradásom folytán aggodalomban volt megnyugtassam.

Behívtam a szomszédot s megparancsoltam neki, hogy a betegnél őrködjék, míg visszatérek.

Midőn rövid idő után épen készülöben voltam Kovácshoz visszamenni, a szomszéd egészen elrémülve Kovács halálának hírével rohant be szobámba.

Beszélé, hogy alig távoztam, midőn egy idegen belépett s Kovács után kérdősködött. Ez az idegen hangjánál azonnal felébredt s legnagyobb örömeiben kiáltá: „Legenyei, Legenyei!”

Mi történt most a kettő között, nem tudja, mert az idegen intésére kiment. Vagy egy fél óra múlva egyszerre kilépett az idegen, ki papírcsomagot tartott kezében s a szavakkal: „Isten veled, szegény, szerencsétlen barátom!” — melyeket Kovács szobájába visszakiáltott, aztán gyorsan eltávozott. Az utóbbit, midőn hozzá visszatért, halva találta.

Kovács sirja, melyet ismeretlen kéz márvány keresztel feldisznított, minden év május tizenötödikén friss virágokkal van koszorúzva.

(Végo.)

SZABÁSZATOT ÉS VARRÁST
TANIT ÁLLANDÓAN
A LIPCSEINŐISZABÓ
AKADÉMIA METÓDUSA SZE-
RINT.

M M E. B I R Ó L.
NŐISZABÓ

PIACZ-UTCA 58. SZÁM.



FÉRFI- KALAP

ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN
LEGUJABB DIVAT SZERINT
3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 és 10 kor.

FEKETE JAKAB

URI DIVAT-ÜZLETÉBEN
FÓTÉR, KISTEMPLOM MELLETT.

ŐSZI IDÉNYRE

angol costum
kelmék, blous
kelme ujdonságok, Szin-
tartó divatbar-
chetek nagy
választékban:

Kontsek Kornél

női divat-áruházában

Debrecen Kossuth-u. 1.

Nyári idényből visszamaradt delének és kretonok leszállított áron. — Minták 1485 kívánatra készséggel küldetnek.

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár

Megérkeztek raktárra

az őszi divat ujdonságai.

Divat kelmék,

Angol flanellek,

Posztók Costümre,

Mosó velezek, stb.

Külön szőnyeg osztály.

Orosházi kenyérsütőde

és 1009
Élelmezési Csarnok

A közelgő ünnepekre ajánlunk és előjegyzéseket

kalácsra

(barchesz) elfogadunk.

Finom Kókusz-zsir, Friss tea-vaj, csemege szőlő továbbá

idei főzelékek és lekvár.

Van szerencsém a m. t. vevőközönséget értesíteni, hogy túlhalmozott raktár miatt a

férfi divat cikkek

n. m. ingeket, alsó nadrágokat, gallérokat, kézelőket, kalapokat, nyakkendőket s b.

beszerzési áron alól

boesátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. t. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel:

BORSOS KATA
DEBRECEN, Városház

Gyönyörű ujdonságok

érkeztek!

KOSTUME SZÖVETEK

NŐI RUHASZÖVETEK

BLUZ SZÖVETEK

RUHA- és BLUZ-SELYMEK

FRANCZIA FLANELLEK

és

BARCHENTEKEN

Bosznay J. és Társa

női divat áruházában

DEBRECEN,

Kossuth-utca 5.

Mintajelvényeink a n. é. közönség rendelkezésére állanak

Mintajelvényeink a n. é. közönség rendelkezésére állanak

Az iskolai év

kezdetevel ajánljuk dusan felszerelt raktárunkat a t. szülők szives figyelmébe.

Fü- és Leány fehérneműek, Papanok, Matraczok, Ágyterítők, Ingek, Gallérok, Kézelők, Zsebkendők, Nyakkendők, Esernyők, Pamut- és Gyapju takarók

nagy választékban, olcsó szabott árban.

Szabó Lajos Fiai

Debrecen,

Divat-, vászon- és szőnyegáruház.

JÓ vállalkozó társnő kerestetik néhány 1000 forintra, kinek állandó otthona is lenne. Cim a kiadóhiva alban. 2680

KEVÉS pénzzel megvehető ház, mely alatt egy régen fennálló fűszerüzlet teljesen berendezve korlátolt italmérséssel és trafik engedéllyel, más vállalat miatt eladó vagy kiadó. Cim a kiadóban. 2637

FÜSZERÜZLETNEK bolthelyiség berendezéssel azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 2683

MENYHART Sándorné kerestetik (Homokkerti lakos). Arany János-utca 20. sz. 2681

HÁZTARTÁS segítségére kerestetik magányos nő. Állandó otthon, jó bánásmódot talál. Jó főzőnő előnyben részesül. Cim a kiadóban. 2682

SEGÉD kezdetleges fizetéssel felvétetik Farkas Henrik előbb Havas József cégnél. 2679

EGY 5 magyar holdas szőlő idei termésével, faj gyümölcs fakkal, jutányos árban sürgősen eladó. Értekezhetni Suchán Rezsónél Batthyányi utca 1 szám. 2540

OKTOBER 6-an délelőtt 10 órakor Weiszberger és Hollaender Hunyadi-u. 11. sz. a cég lakásán-bíróilag lefoglalt üzle'i felszerelések, gépek stb. nyilvános árverésen elfognak adni.

Schmidt S.

ajánlja 30 év óta fennálló



zongora, hangszer és zenemű-raktárát,

hol a legjobb zongorák, Pianók, Cimbalmok

részletfizetésre is kaphatók. — Gramofonok 25 koronától kezdve. — Zongora javítást és hangolást ugy helyben, mint vidéken elvállal.

Zongorák, Pianók, Cimbalmok bérbe kaphatók **Piacz-utca 73.** 1486

300 darab

140—250 literes, — hitelesített —

új hordók

kitűnő anyagból készítve, mérsékelt árban eladó:

Princz Lajosnál

Olasz-Liszkán,

Vasúti állomás: **Liszka-Tolcsva.**

Moskovits József

úri ruha divattermében

a most bekövetkező őszi és téli idényre meglepő divatos angol szövetekből a legdivatosabb öltöny, felöltő, téli kabát és szalon öltönyöket mesés szépen elkészítve a legjutányosabb árban készítik

A n. é. közönség b. partfogását kérve, maradtam 1852 kiváló tisztelettel:

Moskovits József

férfi szabó, PIAC-UTCA 40. Keresztépület, a Hunyadi gárlával szemben.

Árverési hirdetmény.

Honvéd-utca 8-ik számú ház a folyó 1905. évi Október hó 11. napján délután 3 órakor a kir. törvényszék árverési termében bírói árverésen elfog adatni.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára.

Kaszanyitzky Endre
Debreczen, Piac-u. 57.



Ajánlja a legnagyobb választékban és a legjutányosabb árak mellett Ditmár, Brunner és hazai gyártmányu asztali, függő lámpákat

Astral, Meteor, Appolo, csoda, nap, vilám, petroleum és szesz Auergázégőkkel. — Ugyiszintén porcellán és angol fayanze, tea, kávé, mocca és mosdó, valamint mindenemű asztali cognac, és likörös üveg készleteket, majolika, bronz és chinaezüst ajándékokat.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan teljesíttetnek.

Árjegyzékkel kívánatra hértmentve szolgál.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Legjobb bajuszodró a híres debreceni „CIVIS” bajuszpedró.



Nem tépi, jól összefogja s nőteti a bajuszt.
I dohoz ára 40 fillér.

Készítője s főraktára:
MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertára
DEBRECZEN, A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN.

Ékszerek, órák, nász ajándékok

legolesóbban beszerezhetők
Pintér Gusztáv
ékszerésznél.
Főplac 26. Főtőzsde mellett.
Órák és ékszerek javítása legolesóbban-1480
Tanuló felvétetik.

Nagyságos asszonyom!

Van szerencsém szives tudomására hozni, hogy **Bosznay J. és Társa** cégtől saját üzletem érvényesítése céljából kiléptem s Budapest, belváros, Kecskeméti-u. 2. sz. alatt üzött

angol és francia
NŐI-SZABÓ Termemet

Debrecen, Piac-utca 58. (Iparbank udvar) helyeztem által. — A főváros legelsőrendű műhelyeiben és külföldön szerzett hosszú és kiterjedt tapasztalataimnál fogva főcélom, hogy minden szakmamban vágó munkát, u. m. angol, costum lovagló, sport és utcai toilettek, felsők, paletók és mindennemű connectiók, valamint francia látogató, utcai, estélyi és jelmez toilettek, blouse és pongyola különlegességeket divattal lépést tartott művészi munkakivittel mellett

mérsékelt árban
Szolgálom a n. é. divatpártoló, hölgyközönségnek. Állandó szabászati tanfolyam és mindennemű külföldi szövet különlegességek rendelkezésére állnak a t. hölgyeknek!
Vidéki megrendeléseket pontosan és próbánélkül eszközölök.
Szives pártfogását kérve a n. é. divatpártoló hölgy közönségnek vagyok mindig szolgálatára készen

Mme Biró L.
női szabó
Debrecen, Piac-u. 58.

Szőlővessző!

A világhírű „DELAWARE” adja a legjobb bort.
Oltani permetezni nem kell!
A szőlészet kincse.
A phyloxeraának ellent áll!
Leírását és árjegyzékét ingyen küldünk bárkinek.
Szőlőoltványok mérsékelt áron kaphatók!
Nagymennyiségű sima és gyökeres „Delaware” vessző eladás.

Cím:
Szigyártó és Takáts
szőlőtelep tulajdonosok
Telep Alsó-Segesd. — Központi iroda:
Felső-Segesd (Somogyom).

Scherg Vilmos és Társa brassói posztógyára köponti raktára

RANUNKEL H. ÉS FIA

posztónagykereskedő özégnél,
hol a hazai és külföldi posztógyarak remek mintájú

férfi divatszövet UJDONSÁGOK

megérkeztek és szabott gyári árban adatnak el.

Nagy választék mindennemű és színű sima anyagokban Doskin, Peronien, Crep és egyenruhaszövetekben.

A mely gazda termését megkészszerzeni akarja, itt az ideje a műtrágyázásnak!

Szuperfoszfát
műtrágya

3% vízben oldható foszforsav tartalommal,
100 kgr.-ként 12 korona.
Nagyobb vételnél olcsóbban.

KONTSEK GÉZÁNÁL
Debrecen,
KOSSUTH-UTCZA.

Szőnyeg vásár!

A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét mélyen leszállított áron árusítjuk el.
Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű **Brüsszeli szőnyegeinket** igen szép mintákban, melyek 3 frt 20 kr. helyett 1 frt 80 kr.-ért kaphatók.
Nagy mennyiségű maradék szőnyegek minden fajból **tetemesen leszállítva.**
Ezen kedvező bevásárlási alkalom csak néhány héttig tart.

Szabó Lajos Fiai cégnél
Debreczen.

TÉNY és VALÓ

TÉNY és VALÓ hogy **TÉNY és VALÓ** legjobban, legolesóbban és legszolidabban szolgálják ki a régi jóhirű

WALLERSTEIN FÜLÖP FIAI cégnél
Piacz-utca, Kistemplommal szemben.

A legdivatosabb őszi szövetek selymek megérkeztek.

Női fehérneműk mesés olcsó árban
Női és gyermek felöltőkben is óriási választék.
Vászon neműben nagy raktár.

Minden vevő egy írt. vásárlás után átadott fénykép után életnagyságu képet kap ingyen.

Szinházi Czukorka Csokoládé
különlegességek nagy választékban kaphatók
Farkas Henrik
előbb Havass József
cukorka és déligyümölcs kereskedőnél.

Levelezés.

BARNA FIUK szőke lánynak kiadóba irjatok.

AKI MER, AZ NYER, levele van.

INTELLIGENS emberrel levelezni óhajt a „kis pacsirta“, levelet a kiadóba kérek.

MELYIK urnó pártfogolna szőke fiut. Választ kiadóba kér Páris.

„**BARNA LÁNY**“ levele van a lópostán. Választ kérek ma. Fortuna.

„**MAGÁNOS BARNA FIATAL EMBER**“-nek levele van a kiadóban.

Ajánlat.

ZONGORASANTÓNÓ jutányosan ad órát kezdők és haladóknak. Cim a kiadóban. 2669

TEA VAJ naponta friss érkezés, kapható Luszti és Bán fűszerkereskedésében, Debrecen, Simonffy-u. Városi bérház. 2665

KITÜNŐ hordók jutányos árban kapható Csapó-utca 39. sz., az üzletben. 2663

VALÓDI GÁZIZZÓTEST 15 krajcárért kapható Simonffy-u. 51. 2658

ÓRIÁSI választékban kaphatók mindenféle trieszti kávé különlegességek, feltűnő olcsó árak mellett Lindenfeld J. Jenő fűszerkereskedőnél Debrecen, Városház-u. 2. 2310

SZEGEDI paprika különlegességek nagyban és kicsinyben nagyválasztékban kaphatók Lindenfeld J. Jenő fűszerkereskedőnél Debrecen, Városház-utca 2. 2311

KIADÓ SAROK üzlet lakással azonnal Simoffi-utca 19. sz. bővebbet Hatvan-u. 36. az utcailakásban. 2643

TISZTÁN kezelt boraimat ajánlom a t. vevő közönségnek 1 liter asztali fehér 30 kr., 1 liter kadarka 32 kr., 1 liter kövidinka 36 kr., 1 liter rizling 40 kr., 1 liter tokaji dr. Szabó Gyula ur termése 1 forint Bán Kálmán Egyháztér a Collegium mellett. 2631

IZLETES, TISZTA és jó házi koszt jutányosan kapható özv. Fürmenstein Györgynél. Piac-utca 10. 2599

A MAI kor igényeinek megfelelő ujonnan be rendezett téli és nyári tekepálya Eötvös-utca 8. sz. 2591

KIADÓ azonnal a Kossuth-utca 6. számú házban az udvarban 4 nagy raktárhelyiség együtt **tesen van külön-külön.** — Ertekezhetni Kaszanyitzky Endre üzletében. 2144

HATVAN-UTCA 2. szám. Csekély hetti vagy havi részletekben cicák, boák, férfi és női, fiu, leány öltönyök, gallérok, kabátok a legolcsóbban beszerezhetők Kaiser Salamonnál. 2570

100 Kgr. VÁGOTT száraz eser tűzifa 1 frt, Szüreti békák és különféle tűzijátékok nagy választékban kaphatók Merkli Ferecnél Fűvészkert-u. 14. Telefon 374. 2562

KIVÁLO szép paszatuti, Schaszla szőlő 5 kg. postakosár 90 kr. Dávid Zoltán hiveteli üzletében. Telefon 315. Ugyanott tanuló fölvetik, 2463

HULLADÉK papir zsákonként 30 fillérért kapható. Cim a kiadóban.

TARTÓS LEVANTINI és zimocca SZIVACSKAT nagy mennyiségben szereztünk be: potton olcsón árusítjuk. Jóna és Jóna drugueriája Debrecen, Kossuth-u. 6. 2012

KIADÓ utcai lakás Szt.-Anna 54. sz. 3 szoba, előszoba, konyha, closett stb. november 1-től. 2670

KÉT UJONNAN épült pék-kemence azonnal kiadó. Hatvan-u. 55. sz. 2674



A LEGJOBB ÓRÁK legszolidbb ékszerrek egyszerűtől a legdrágábbig, valamint órajavitások legolcsóbban Kurián Gyula műórásnál Debreczen, Piacz-utca 42. Vidéki megrendelést pontosan eszközölk. Tanuló felvétetik. 2002



Villamoscsengők, telefonok villámhárítók berendezések minden terjedelemben, javítását és évi gondozását legjutányosabban és jótállás mellett eszközli **Földvári L.** debreceni első Elektrotechnikai vállalata Kossuth-utca 1. szám, (az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb-lámpák-kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár-egyzerék ingyen. Telefon szám 168. 2003

„**PLISSÉROZÁST**“ 6 fillértől feljebb huszonegy óra alatt készít Gerzsánné Csapó-u. 63. sz. 2673

FODRASZNO hazakhoz ajánkozik és alkalomra Sziv-u. 8. 2671

EGY butorozott szoba egy uri embernek minden órán kiadó Méliusz-tér 12. sz. 2672

EGY külön bejáratu csinosan butorozott utcai szoba egy vagy két ur, esetleg nő részére azonnal kiadó. Darabos-utca 38.

COCUSZ-ZSIR, vaj állandóan friss kapható Farkas Henrik csemegeüzletében. 2678

Kereslet.

BEJÁRÓ TAKARITÓNÓ egész délelőttre kerestetik Piac-u. 32. (Szedlák Vámos-ház) II. emelet. 2657

NÉMET és magyar könyvelésben jártas leány vagy fiatal ember kerestetik. Cim a kiadóban. 2648

ÜGYES kézi nő Gondy és Egey fényműintézetében felvétetik. 2645

KOSSUTH-UTCA 14 számú háznál a kávémezőrebe naponta 15 liter tej azonnal elfogadtatik.

GÉP- és kézi munkás nők és tanuló lányok azonnali fizetés mellett felvehetnek. Cim a kiadóban. 2650

KÉMÉNYSEPRÓ tanuló felvétetik Rauch Lajos kéményseprő-mesternél H.-Szoboszlón. 2676

Eladás.

EGY VASCSIGA LÉPCSŐ a Hungaria kávéházban eladó. 2602

EGY ÁLLÓ IRÓASZTAL eladó. Cim a kiadóban. 2601

JÓ KARBAN levő használt boros hordók, hektoliterenként 5 kor.-ért eladók. Piac-utca 9 szám. 2593

HÁZ és több **HÁZHELY** Várad-utcai temető mellett olcsón eladó. Cim a kiadóban. 2513

UJOSZTÁSÚ FÖLD (2 hold 425 öl) a város-hoz egészen közel eladó, Debreceni Első Takarékpénztár. 2026

FEKETE Salon Pedál Cimbalom (Budapesti gyártmány) kitünő hangú eladó. Széchenyi-utca 8. szám. 2676

Még itt nem létezett !



Nagy szenzáció !

A most érkezett ujdonságok 120 és 140 széles női Costüme kelmék, flanellek és Casanok pazar kivitelben.

Blousra való bársonyok, Férfi, női és gyermek téli alsó tricót. Férfi, női és gyermek téli harisnyák. Legjobb mosó barchetek (velezek). Valódi szörme Boák (cicák), Férfi és női fehérműek, Férfi és női esernyők **minden elfogadható árban elárusítjuk.**

Kölnösen figyelemre méltó

1500 pár férfi, női és gyermek posztó és bőr cipő gyermek posztó és bőr cipő, bőr és varrott talpal már 40 kr.-tól feljebb.

Minél tömegesebb látogatást kér, tisztelettel :

Blumenstein Testvérek

Alkalmi Áruháza a „Bika“ szállodával szemben.

Cérna és Madepolam himzéseken dus raktár.

NŐI RUHASZÖVETEKBŐL

(koczkás és sima) egyedül nálam van a legújabb divatu és legjobb minőségű, amelyeket igazán **bámulatos olcsó árak mellett árulok.**

VIGYÁZZ: Kékre festett kirakat.

20 láda maradékot is kaptam, azokat félárban árulom.

LÖWY F.

Piac-utca 24. szám alatt a kistemplommal szemben.